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A szenátus részleteiben is elfogadta a köz­
oktatási, a belügyi, a hadügyi, az építési 

és a földművelésügyi minisztérium 
költségvetését
Dr. Sirukícs belügy minis»! er a lelkik mercies sajtó feladatairól 
— Harminckét!agu bizottságot választott a szknpstina

Beogradból jelenti az Avala: A szená- j 
tus tegnapi ülését a közoktatási tárca költ­
ségvetésének részletes tárgyalása vezette be.
'Főbb képviselő felszólalása után a javasla­
tot egyhangúlag elfogadták.

A belügyi tárca költségvetésének rész­
letes tárgyalása előtt dr. Szrszkics Milan 
belügyminiszter kimerítő expozét mondott.
A hozzászólások során Banjanin szenátor

a szabad sajtó nagy jelentőségét mél­
tatta.

A szabad sajtó munkálkodása az álla­
mi élet javára szolgál, bármineműi korlá­
tozása ellenkeznék a paflamcntárizmus és 
az állam érdekeivel.

Dr. Szrszkics Milan válaszában kiemel­
te, hogy

a jóindulatú, becsületes szándékú sajtó 
a kormány és a parlament legteljesebb 
párt fogását érdemli.

A rosszindulatú és tendenciózus sajtó a be-

Előzetes fegyverszüneti megállapodás 
létesült Kína és Japán között
A meaáltepodást jóváhagyás végett a kormányok 
elé letesztelték — Több japán hadihajé visszatér 
Sanghalbél

Sanghaihól jelentik: A japán és kínai 
megbízottak között előzetes fegyx erszüncti 
megállapodás jött létre, amely azonban csak 
akkor lép érvénybe, ha az érdekelt kormá­
nyok megadják a hozzájárulást.

A megegyezés értelmében a japánok kö­
telesek visszavonni csapataikat Sanghai kör 
nyékéről és a Sanghaihól kiágazó útvonalak­
ról a nemzetközi telepre. A kínaiak jelen­
legi állásaikban maradnak, de nem kezdhet­
nek újabb előnyomulásba.

A semleges zóna közigazgatását a kí­
nai hatóságok veszik át. A vitás kérdések 
rendezésére tizenkéttagu bizottságot válasz­
tottak, amely egyben

ellenőrzi a japán csapatok v isszav onu 
lás át is. A bizottságban a nagyhatalmak

esületes sajtó munkásainak érdekeit sérti 
elsősorban.

A sajtótörvény intézményes megváltoz­
tatásának az ideje még nem érkezett cl, det 
a kormány alkalmas időben nem fog késni 
az erre von a tkozó javaslat benyújtásával.

A szenátus ezután részleteiben is elfo­
gadta a belügyi, honvédelmi, az építésügyi 
és a földművelési minisztériumok költség- 
vetését.

A képviselőhóz tegnapi ülésén, a föld­
munkások védelméről és a kamat.szolgálta­
tás szabályozásáról szóló törvényjavaslatok 
tárgyalására

harminckéttagu b.zotlságot választott,

és ugyanannyi póttagot. A vajdasági képvi­
selők közül dr. Ivandékics Mir kot és (>av- 
rilovics Otont a bizottságba, Kraft Szte- 
vant a póttagok közé választottak.

A szknpstina legközelebbi ülését már­
cius 30-án délelőtt 9 órakor tartja.

borzalmas gyilkossági kiséilet történt
és nem a tűz következtében sérült meg i 
Wollt" házaspár. A 40 esztendős W olt ínén 
inár nem lehetett segíteni, f érjét kórházba 
szállították, ahol azonban anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, "belehalt sé­
rüléseibe.

A gyilkos egyelőre tagad, de annyi bi­
zonyíték szól ellene, hogy bűnössége min­
den kétségen felül áll. Letartóztatták.

képviselői is resztvesznek.
A japán kormány tagjainak egy része 

hirszerint helyteleníti, hogy a japán csapa­
tok felett a nemzetközi bizottság ellenőrzési 
jogot gyakoroljon. Tokiói híradás szerint a 
japán kormány elhatározta, hogy

a Sanghai előtt álló flotta egy részét 
visszarendeli.
Hirszerint tizenhat torpedózuzó, két re­

pülőgép anyahajé és hat tengcraklttjaró inár 
parancsot kapott az indulásra. A japan par­
lament rövidesen háromnapos ülésszakra ül 
össze, amely végsőfokon határoz az előze­
tes fegyverszüneti feltételek elfogadásáról. 
Az ülés során a sanghai expedíció költség- 
vetésének ügye is szóba kerül.

Egy németországi háziszolga meg­
gyilkolta munkaadóit, majd rájuk 
gyújtotta a Mzaf
A gviU os egyelőre tagod, de döruo bizony Hét o« szólnak ellene

Berlinből jelentik/: Kaulsdorí kisközség 
lakói vasárnapra virradó éjjel 3 óra tai an 
észrevették hogy Wolff Gusztáv földbirto os 
haza kigyulladt. A tűzoltóknak sikerült a tüzet 
lokalizálni úgy, hogy csak a ház tetőzete es 
a mellette épült csűrben felhalmozott gabona-
készlet pusztult el. , ,

Minthogy a Wolff házaspár az egesz idő 
alatt nem került elő, a szomszédok lcta a 
masztottak a ház mellé. A földbirtokos Juor„

ner nevű 19 esztendős höziszolgója felment a 
létrán. Alig ért fel a létra tetejére, lekiáltott 
az udvarban állókhoz:

Már nem élnek, mindketten megfullad­
tak a füstben.
A szolga felvilágosítását gyanúsnak ta- 

ágyon fekve borzalmas sebekkel találták a 
lálták és többen behatoltak a házba. Az 
Wolf házaspárt. Nyomban látszott, hogy

Négytidnapi fogházra és lefoko­
zásra ítélték Aranyossy Béla 
volt noviszadl honvédlisztet

Budapestről jelentik: 1 l öbbnapos tár­
gyalás után tegnap hirdetett Ítéletet a hon­
védtörvényszék, a Noviszádon is ismert Ara­
ny ossy Béla nyugalmazott alezredes bűn­
ügyében. Aranyossy Bélát azzal v á dolt a az 
ügyészség, hogy önbetörést követett el, hogy 
a biztosítási dijat megkapja. A biztosítási 
csalást Sólyom biztosítási ügynök felhajtá­
sára követte el az alezredes.

A drámai mozzanatokban bővelkedő tár 
gyalás során beigazolódott, hogy

Aranyossyt rendkívül súlyos családi kö­
rülményei kés vitették a csalásra. 
Feleségének betegsége teljesen kimen­

tette anyagi erejét, négy kisgyermekének ne 
vcltetésc lebirhatatlan terheket rótt rá.

A perbeszédek az ügyben tegnap dél­
előtt hangzottak el. Aranyossy Béla az utol­
só szó jogán ezeket mondotta:

Mindent férfiasán és őszintén bevallot­
tam. Törvényt ültem, magam felett, levon­
tam a következményeket, de szeretném mint 
közkatona tovább szolgálni a hazámat. Ké­
rem a tekintetes hadbíróságot, hogy

az ítélet meghozatalánál tekintsen négy 
apró gyermekemre.
A honvéd törvényszék délután 3 órakor 

hirdette ki ítéletét. Bűnösnek mondotta ki 
Aranyossy Bélát egyrendbeli csalás vétségé­
ben, cgyrcndbeli csalás vétségének kísérle­
tében és ezért összbüntctésül

négyhónapi fogházra, kétévi hivatal vesz 
lésre, politikai jogainak felfüggesztésér 
re, valamint lefokozásra ítélte*
Az eddig elszenvedett vizsgálati fogság­

gal a büntetést a bíróság teljesen kitöltött­
nek vette. A sikkasztás vádja alól a bíróság 
felmentette Aranyossyt.
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Dolgozott a pénzügyminisztérium kékceruzáia

Erősen csökkentették Noviszád 
költségvetésének kiadási tételeit
a pénzügyminisztérium törlései következtében tizenöt 
százalékkal leszállítják a nnviszadi póladót -.. Külö­
nösen a személyi és kiszállási költségeke! csökken­
tette a pénzügyminiszter

Ncviszádoit 43 százalék lesz 1932-ben a községi gátadé
A pénzügyminisztérium most küldte 

vissza Noviszád város tanácsának a jóváha­
gyott 1932. évi költségvetését, a báni köz- 
igazgatás utján. A minisztériumban ponto­
san áttanulmányozták a varos költségveté­
sét és azokat a szabályrendeleteket, ame­
lyek alapján részben felállították a költség- 
vetést.

A minisztérium szigorúan szemeiéit tar­
totta a takarékosság elvét és ennek 
szellemében törölte a költségvetésből 
mindazon tételeket, amelyek a mai gaz­
dasági viszonyok és a polgárság teher­
bíró képességeivel nem álltak szigorúan 
arányban.
A pénzügyminisztériumban különösen 

feltűnt, hogy milyen nagy összegeket irá­
nyozták elő kiszállási, személyi és hasonló 
költségekre, amelyek a mai viszonyok^ múl- 
lett nem minden tekintetben indokoltak.

A pénzügyminisztérium figyelmét nem 
kerülte el az a tény sem, hogy Noviszád va­
rosának a folyó 1932. évre előirányzott ki­
adásai nem sokban maradnak mögötte az 
előző évieknek. A községi pótadót ugyan 
03 százalékra irányozta elő a költségvetés, 
amelyben azonban

az idén szerepeli először a városi köz­
munka váli'ságból eredő jövedelem.

Ilyen címen több mint egymillió dinár 
fog befolyni a városi házipénztárba, l.z uz 
összeg teljesen kiegyenlíti azt, amennyivel 
kevesebb pótadót irányoztak elő az 1932. 
évre.

A polgárságnak tehát lényegében majd­
nem ugyanannyi községi terhet kellett 
volna viselnie, mint előző években.

Ez pedig nem felel meg annak a takaré­
kossági szellemnek, amelyen a kormány 
pénzügyi politikája alapszik és

amikor az állami költségvetésben a leg­
szigorúbb takarékosság elve uralkodik? 
akkor az önkormányzatoknál is érvé­
nyesülni kell ezen elgondolásnak.

A pénzügyminisztérium tehát a polgár­
ság teherbíró képességének ismeretével szál 
litotta le a városi háztartásban is a nélkü­
lözhető kiadásokat.

A minisztérium kék ceruzája elsősorban 
a személyi kiadások tételeinél törölt.

Csökkentette a magasabb fizetési osz­
tályban levő tisztviselők járadékait, leszállí­
totta a kiszállási és reprezentációs költsége­
ket, de emellett törölt minden olyan kiadást, 
amely nem veszélyeztette a város közigaz­
gatásának és gazdálkodásának zavartalan 
menetét.

A pénzügyminisztérium által törölt ki­
adások összege megközelíti az egymil­
lió dinár1!. így az előirányzott 68 szá­
zalékos pótadót leszállította la száza­
lékkal, úgy hogy az idén Növi szádon 
43 százalék lesz a községi pőkidó.

A városi tanács a minisztérium által jó­
váhagyott költségvetés alapján fogja eszkö­
zölni intézkedéseit.

A pénzügyminisztérium kék ceruzájának 
erélyes törléseit mindenképpen meg­
nyugvással fogadja majd Noviszád kö­
zönsége,

mert közel egymillió dinárral kevesebb ter­
het kell majd fizetnie.

át tartó heves Utóban emiatt a feltétel miatt rend­
kívül ingerült és éles hangon támadták a villany- 
gyűrűt. Végül dr. Kiss György ügyvéd és vezér­
szónok tárgyilagos és tartalmas felszólalása után 
kimondották, hogy

a villany gyár ajánlatát éhben a formájában 
visszautasítják,

ellenben követelik a várossal a múlt év április 
havában megkötött egyezménynek minden feltétel 
■nélküli azonnali életbeléptetését még pedig egy 
évre visszamenő hatállyal. Ez az egyezmény körül­
belül ugyanazt tartalmazza, mint a villany gyár mos­
tani ajánlata. Egyben egy öttagú bizottságot válasz­
tottak azzal a megbízatással, hogy a villanygyárral 
újból, de a legerélyesebben vegye fel a tárgyalások 
fonalát, s járjon el a minisztériumban, hogy az 
tnielőbb hagyja jóvá a múlt évi áprilisi egyez­
ményt.

Másnap, szombaton váratlan fordulat történt. 
Adler István mérnök, a villanygyár igazgatója kö­
zölte a város vezetőségével, hogy hajlandó újabb 
tárgyalásokra s reméli, hogy azok teljes és min­
denkit kielégítő eredményre fognak vezetni. Addig 
is, ha a bojkottot azonnal megszüntetik, már e hó 
1-töl kezdődőleg a világítási áramot G dinárra szál­
lítja le az eddigi 9 helyett.

Erre a tárgyalások újból megindultak. A boj­
kott bizottság

a bojkottot azonnal megszüntette.

Este már mindenütt lágyultak a villanylámpák. 
Fényárban úsztak s megteltek a kereskedések, ven­
déglők, kávéházak, cukrászdák s az emberek ra­
gyogó arccal újságolták egymásnak: meglesz a béke 
s a megegyezés a villany gyárral.

Megszűnt a bojkott a pancsevói viHany- 
gyár ellen

Egyelőre még csak fegyverszünet van, de re­
mélhetőleg hamarosan helyreáll a teljes béke

Hétfőn volt két hete, hogy a pancsevói áram­
fogyasztók a villanygyárral szemben életbeléptették 
a legszélesebbkörü bojkottot a tuljmagas áramárak 
miatt s azt vas következettésséggel a legszigorúbban 
keresztül vitték. A kávéhazukban, vendéglőkben, az 
üzletekben, cukrászdákban, sőt még a magánházak­
ban is villany helyet gyertyákat, petróleum és 
acetilén meg karbidlámpákat égettek. Különösen 
a vendéglők, kávéházak és cukrászdák szene cdtvk 
nagy anyagi kárt emiatt, mert a hiányos világítás 
miatt erősen megcsappant a forgalmuk s igy a 
jövedelmük, de

n bojkott szigorú cs következetes keresztül­
vitele mégis meghozta a győzelmet: a villany 

gyár kapitulált.

A villanygyár már a múlt héten Írásbeli aján­
latot intézett n város kiszélesített tanácsához, mely 
szerint u világítási áram maximuma az eddigi !) 
dinár helyett 7 dinár lenne, de ezt is hajlandó 
progresszív arányban csökkenteni a következő mó­
don a havi fogyasztásnál:

ötven kilóvattig kilóvattonként 7 dinár; 51—100 
kilóvattig kilóvattonként 6.50 dinár; 101—300-ig 6 
dinár; 301—500-ig 5.50 dinár; 501—700-ig 5 dinár; 
701 —1000-ig 4.50 dinár és 1000 kilóvatton felül kiló­
vattonként 4 dinár.

A \ árosi hivatalok és alkalmazottak villanyára 
az alkalmazottak magánlakásaiban is kilóvattonként 
a fogyasztásra való tekintet nélkül 5 dinár. A vá­
rosi közvilágítás az eddigi 350 300.000 dinár évi
dij helyett havi 10.000 dinár átalányösszeg, vagyis 
évente 120.000 dinár, ami a városnak évi 230 -240.000 
dinár megtakarítást jelent.

Az ipari áram szabad megegyezés tárgyát
képezi, de nem lehet több kilóvattonként 

5 dinárnál.

Azonban a villanygyár ahoz a feltételhez kö­
tötte ezeknek az áraknak az életbeléptetését, ha 
az. errevonatkozólag hozandó városi közgyűlési ha­
tározatot n minisztérium jóváhagyja.

A múlt hét péntekjén, e hó Ill án megtartott! 
városi közgyűlésen a bizottsági tagok bárom órán

Megkezdődlek a tanukihallgata- 
seka Tyoszics ügy f ttiirgyaiásáa

A szubotieai törvényszék a topolai visz- 
szaélésckkel vádolt tisztviselők bűnügyé­
nek tegnapi főtárgyalásán megkezdte a ta­
nuk kihallgatását. Az első tanú Blagojevics 
Nikola volt topolai, jelenleg tileli főszolga­
bíró előadta, hogy amikor Topolán teljesí­
tett szolgálatot, a karácsonyi ünnepekre 
vendégeket vártak s mivel nem volt elég e- 
dényiük, átadtak ezerötszáz dinárt Szirtes 
Sándor községi bírónak azzal, hogy vegyen 
érte egy szervizt. Szirtes átvette a pénzt, 
elhozta a szervizt és visszaadott kétszáz 
dinárt azzal, hogy az edények csak 1300 
dinárba kerültek.

Később a Glavna Kontrola pénztárvizs­
gálatot tartott a topolai községházán és ek­
kor kiderült, hogy Szirtes a község pénz­
tárából is felvette a pénzt. Ugyanígy val­
lott Blagojevics Nikola felesége is. A bíró­
ság ezután szembesítette Blagojcvicsnét és 
Szirtest, majd megeskette vallomására Bla- 
gojcvicsnét.

Kiss Károly útépítési vállalkozó arról 
tett tanúvallomást, hogy Tyoszics megren­
delte a Pátria malom körüli ut kikövezését, 
a munkáért azonban mindössze ötezer di­
nárt kapott, az elkészített utat pedig még 
most sem akarják felmérni, hogy hozzájut­
hasson a pénzéhez.

Dr. Brandrisz Kálmán topolai orvos, a 
sportklub ügyvezető elnöke azt vallotta, 
hogy Tyoszics magához hivatta és felszólí­
totta, hogy a sportklub minden tagja 10 
II) dinárt adjon valamilyen országos kultur- 
alapra, össze is szedtek 2500 dinárt és nyug­
ta ellenében átadták Tyoszicsnak. Később 
Szuboticán megtudta, hogy a többi egyesü­
lettől is kértek pénzt.

Vadócz Károly, a topolai ipartestület 
elnöke hasonlóan vallott. A főjegyző belii- 

j vatta Vadóezot, közölte vele, hogy bizony- 
! tálán lesz az ipartestedet működésének en- 
} getlélyczése, ha minden tag 10—20 dinárt 
5 nem fizet. A topolai iparosok szegények es 
í ezért mindössze 470 dinárt tudtak össze- 
j szedni és a pénzt át is adták Tyoszicsnak.

A délutáni tárgyaláson Csincsáik János, 
} Tóth János és ("sincs Mirko rendőröket hall 
I gáttá ki a bíróság, majd Both Jalvtb állat- 
; orvos kihallgatása következett. Both 'la­

kait terhelő vallomása után a tárgyalást be* 
rckcsztctték.
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Szappanbuborékok

Szándékosan így kell Írnunk azokat az 
emlveri reményeket, melyek megakadályoz- 
hatatlanul buzogtak elő a lel kékből és a 
szétterebélyesedő mezőgazdasági optimiz­
musból még tegnapelőtt is, március huszon­
egyediké előtt, a hivatalos tavaszt jelző ka­
ién darin mi dátum előtt is, habár szem, száj 
és mind az öt érzék fanyarul szerzett tudo­
mást arról, hogy minden töprengések elle­
nére havazik. Már kezd örök téma forrássá 
állandósulni ez a havazás. De mondom, né­
hány nappal ezelőtt is, a hófergeteg ellené­
re mindenkiben szivárványszinti szappanbu­
borékok hólyagosodtak elő a ma már csú­
fosan megcáfolt reményből, hogy nó!, majd 
nyilván március huszonegyediké hclyrepó- 
tolja az elmulasztottakat. Március huszon­
egyediké előtti napon és éjjel a havazás nem 
nagy hajlandóságot mutatott arra, hogy egyél 
talán szándékában volna a megállás, hogy 
az időbeli jobbrafordulás végre olyan állás­
pontra helyezkedik, amely történetesen meg­
egyezik majd az elmúlt évtizedek március 
huszonegyediki klímájával. Ellenkezőleg. Op 
timizmusok, pesszimizmusok és több fara­
muci ,,izmusok“ oldalbarugásával azt kell 
tapasztalnunk, hogy uj izmusok ütötték fel 
sátrukat, mint teszem azt: eltolódott gazda- 
ságizmusunkra szántást-vetést bénítóan és 
késiéi tetőén rávágtató uj tavaszizmus, mert 
szokatlanul uj számunkra ez a tavasz, és 
a másik megizmosodott tulajdonunkba bir­
tokolt izmusunk a: pehhizmus! Pehhtinkvan 
a tavasszal, pehhtink az ekékkel, a kapák­
kal, a szőlőkerti munkák kénytelen-kelletlen 
elhanyagolásával és pehhtink van kérem az 
ibolyákkal.

Erről a téli elnyomatás napjait élő ibo­
lyáról, vagy inkább töpörödött és elaggott 
árusító anyókájáról, úgy érzem, néhány szo­
bán meg kell emlékezni. Az ibolyás-asszony 
mindezideig még nem jelent meg som az uc­
cukon , sem a kávéházi asztalok között nem 
csetlik-lxitlik a kellő tragikummal, papagáj- í 
módra darálván: ibolyát tessék, vagy kö- 
gbk, szép ibolyáim vannak. De honnan is 
volna az ágrólszakadt anyókának ibolyája 
most, mikor alkalom se volt, hogy a napsu­
gár tőről fakasszon ezekből a betegesen 
szerény virágokból. Lám, a gazdasági elto­
lódás borús korszakát élő ibolyás-asszony 
elesett ettől a halvány lehetőségtől is és mi­
előtt megjelent volna, már cl is tűnt. Sze­
gény első szappanbuborék. Gyanús, hogy 
meg sem is jelenik.

De március h u szón egyedike van. Ha az 
ember megkérdezne ez adott pillanatban egy 
tengernyi gondjaiba clsüppedt mezőgazdát, 
hogy mondja csak kérem, ma délelőtt tíz 
óra valahány perckor kezdődik a tavasz ?,

akkor az elborult mezőgazda azonnal hc- 
Ix-gni kezdene és helytelen csapáson indulna 
a válaszával: nem hiszem, az ekék meg rozs 
claette meddőségben henyélnek a kóter alatt. 
Mert tény ami tény, az ekék sem indultak 
még eddig neki a parlagnak, a kapák sem 
villantak még meg a taraclcos bakhárdokon, 
noha néhány évtized óta, mind mai tavaszig 
az volt a rendes körülmény, hogy erre az 
időre valóságos hangyabollyá vált a mező, 
a szőlőskert és pacsirta volt ama orcheszter, 
mely illúzióra ssá tette az eget, földet, embe­
rek és szántő-vetők tavasztól megitta sült 
lelki perspcktivájál . ..

Most havazik. Szokatlanul és kitartóan 
Hogy nem marad meg a földön, hanem azon 
nyomban elolvad, hogy folyókat hizlal, hogy 
patakokat táplál mezőkre rontó szennyes 
tavakká és házakat pukkaszt romhalmazzá, 
ától-octtig pontosan megegyezik a mi pusz­
ta lóf élben levő reményeink visszaszédclgő 
szappanbuborékaival.

Bonc/. Boldizsár.

„Ausztria és Magyarország nem kaphat­
nak addig francia kölcsönt, amíg 
gazdasági tekintetben nem lesz 
elegendő garancia arra, hogy ezek 
a kölcsönök nem fognak ismét 
befagyni“

Dr. Marinkovics Voja külügyminiszter érdekes nyilaikosata a lőszereiéii kon­
ferenciáról és a danámén ti államok gazdasági megegyezéséről — Hazaérkezett 
a külügyminiszter

Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt 
a Szi in pl on-ex presszói felesége és személyi 
titkára kíséretében Beogradba érkezett dr. 
Marinkov ics Voja külügyminiszter, aki mint | 
ismeretes a genfi leszerelési értekezleten 
vett részt. Az állomáson l'otics miniszter- 
helyettes, a külügyminisztérium vezető tiszt 
viselői és dr. Marinkovics közelebbi isme­
rősed várták a megérkező minisztert.

Marinkovics Zagreb és Beograd között 
a vasúti kocsiban fogadta a sajtó képvise­
lőit, akiknek a következő nyilatkozatot ad­
ta :

— Mint önök is tudják mondotta dr. 
Marinkovics — ezúttal a leszerelési érte­
kezleten vettem részt Géniben.

Az értekezletet szemmel láthatólag nem 
készítették úgy elő, mint kellett volna. 
Elvileg nem tárgyalták le azokat a kér­
déseket, amelyeket előzetesen kcMett 
volna letárgyalni,

ezek előtt a tárgyalások előtt pedig lehetet­
len a hasznos munka és így nem maradt 
más hátra, minthogy magán az étekezletcn 
tárgyalják ezeket a kérdéseket. Azonban e- 
zekn.vk a kérdéseknek legtöbbje olyan ter­
mészetű, hogy közvetlen nem is tárgyalják 
őket, hanem az ülésen kiv id. A leszerelési 
értekezleten, mint minden nemzetközi kon­
ferencián, egyhangúlag határoznak, vala­
mennyi állam hozzájárulásával és ezeknél 
a megegyezéseknél nem lehet csupán indo­
kokkal élni, hanem elkerülhetetlenül .szük­
ségesek a diplomáciai megegyezések is.

Ez az oka annak, hogy az értekezlet 
kezdete óta világos volt az, hogy a le­
szerelési konferencia sokáig fog tartani. 
Azonban az értekezlet ténylegesen még 

az elvi kérdések tárgyalásáig sem tudott 
jutni, a procedúra kérdésén kívül és nagy 
nehézséget idézett elő az is, hogy mindjárt 
az értekezlet elején a japán-kinai kérdés a 
sanghai összeütközéssel akut helyzetbe ju­
tott úgy, hogy a népszövetségi tanács ösz- 
szehivására is sor került, ami alapjában 
rendítette meg a konferencia munkáját.

Nem volt lehetséges két ilyen fontos te­
gye t párhuzamosan vezetni. S mivel a két 
ügy közül az egyik természeténél fogva sür­
gős volt, a másiknak kellett halasztást szén i 
vednie. Éppen ezért a leszerelési értekezlet 
tényleges megkezdését április tizenegyedi­
kére kellett halasztani.

Még egy másik ok is volt, amely az ér­
tekezlet munkáját akadályozta. Német- 
Ország és Franci a ország is választások 
előtt állna*, irtaiéban számolnak az­
zal, hogy az eredmény visszahatással 
lesz a delegációk munkájára 

és így teljesen természetszerűleg lépett fel 
a törekvés, hogy halasszák az ügyet és meg­
várják az eseményeket.

Jellemző, hogy magát a konferencia u- 
jabb összehívását az eredetileg terve­
zett április negyediké helyett április ti­

zenegyedikére, tehát a német elnökvá­
lasztást kővető napra halasztották.
Az értekezlet eredményességének felbe­

csülésére majd ugyanannyi elcmentum áll 
rendelkezésre, mint két hónap előtt. Az e- 
gyes Államok kezdeti tézisei igy ugyanazok 
és tényleges közeledést nem lehetett megál­
lapítani, a legkisebb mértékben sem.

Az értekezlet folyamán — folytatta to­
vább eh-. Marinkovics —

egy olyan kérdés is felmerült, amely a 
leszerelési értekezlettel nincsen semmi 
össze függésben, amely azonban közvet­
lenül érdiekei bennünket.
Ez a dünamenti államok gazdasági meg­

egyezésének ügyében elhangzott úgynevezett 
francia javaslat. Ezt a javaslatot hivatalo­
san még nem tették a dunamenti államok 
részére.

Bizalmasan ugyan már megalapozták a 
javaslatot, a francia kormány azonban 
úgy tekintette, hogy mielőtt megtenné, 
szükséges Németország, Olaszország és 
Anglia harmóniáját is biztosítani: hogy 
nem fognak az ügy elé akadályokat ál­
lítani.
Ebben a tekintetben eddig még nem sike­

rült megegyezésre jutni, mert egyesek e- 
zek közül n hatalmak közül azon az állás­
ponton vannak, hogy legfontosabb Ausztriá­
nak és Magyarországnak pénzügyi segítsé­
get nyújtani és az az ut, amelyet a francia 
kormány javasol, túlságosan kerülő. Azon­
ban

teljesen kizárt dolog, hogy a francia 
kormány bármilyen Magyarországnak 
vagy Ausztriának nyújtandó pénzügyi 
kombinációba is belemenjen, mielőtt gaz 
dásági tekintetben nem teremt Legalább 
valamennyire rendet».
Mint ismeretes, ebben a segítségben fő­

szerepet a francia tőke játszana, amely ad­
dig nem lehet bizalommal Magyarország és 
Ausztria irányában, inig nem kap biztosíté­
kot arra, hogy ezek a hitelek nem fognak 
ismét ,,befagyni" és a két ország néhány 
hónap elteltével nem találja magát, ugyanab­
ban a helyzetben, mint amilyenben ma van, 
csak azzal a különbséggel, hogy a franciák, 
akik eddig nem voltak annyira érdekelve, 
most maguk is érdekelve lennének ezekben 
a .,befagyott" tőkékben.

Minekünk eddig az egész ügyben csupán 
elvileg és nem kötelezően kellett nynlatkoz- 
nunk és mi ezt eddigi egész politikánk szel­
lemében meg Ts tettük. Eszerint mi készek 
vagyunk őszintén és jóindulatúan nun den 
olyan akcióban résztvenni, amelynek a cél­
ja az, hogy a nemzetközi gazdásági viszo­
nyokba rendét vigyen be. Hogy milyen lesz 
a mi álláspontunk, ha eddig a megegyezé­
sig sor kerül, ezt azok a tényezők lógják 
megszabni, akik országunkban arra illeté­
kesek.
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Dolgozott a pénzügyminisztérium kékceruzála

Erősen csökkentették Noviszád 
költségvetésének kiadási tételeit
9 pénzügyminisztérium törlései következtében tizenöt 
százalékkal leszállítják a novlszadi pétidét —. Külö­
nösen a személyi és kiszállási költségeket csökken­
tette a pénzügyminiszter

Noviszádon 43 százalék lesz 1932-ben a községi pótadó
A pénzügyminisztérium most küldte 

vissza Noviszád város tanácsának a jóváha­
gyott 1932. évi költségvetését, a báni köz- 
igazgatás utján. A minisztériumban ponto­
san áttanulmányozták a varos költségveté­
sét és azokat a szabályrendeleteket, ame­
lyek alapján részben felállították a költség- 
vetést.

A minisztérium szigorúan szem el ott tar­
totta a takarékosság elvét és ennek 
szellemében törölte a költségvetésből 
mindazon tételeket, rimelyek a mai gaz­
dasági viszonyok és a polgárság teher­
bíró képességeivel nem álltak szigorúan 
arányban.
A pénzügyminisztériumban különösen 

feltűnt, hogy milyen nagy összegeket irá­
nyoztak elő kiszállási, személyi és hasonló 
költségekre, amelyek a mai viszonyok mel­
lett nem minden tekintetben indokoltak.

A pénzügyminisztérium figyelmét nem 
kerülte el az a tény sem, hogy Noviszád va­
rosának a folyó 1932. évre előirányzott ki­
adásai nem sokban maradnak mögötte az 
előző évieknek. A községi pótadót ugyan 
68 százalékra irányozta elő a költségvetés, 
amelyben azonban

az idén szerepeli először a városi köz­
munka váltságból eredő jövedelem.

Ilyen címen több mint egymillió dinár 
fog befolyni a városi házipénztárba. Ez az 
összeg teljesen kiegyenlíti azt, amennyivel 
kevesebb pótadót irányoztak elő az 1932. 
évre.

A polgárságnak tehát lényegében majd­
nem ugyanannyi községi terhet kellett 
volna viselnie, mint előző evekben.

Ez pedig nem felel meg annak a takaré­
kossági szellemnek, amelyen a kormány 
pénzügyi politikája alapszik és

amikor az állami költségvetésben a leg­
szigorúbb takarékosság elve uralkodik? 
akkor az önkormányzatoknál is érvé­
nyesülni kell ezen elgondolásnak.

A pénzügyminisztérium tehát a polgár­
ság teherbíró képességének ismeretével szál 
litolta le a városi háztartásban is a nélkü­
lözhető kiadásokat.

A minisztérium kék ceruzája elsősorban 
a személyi kiadások tételeinél törölt.

át tartó heves vitában emiatt a feltétel miatt rend- 
í kivitt ingerült és éles hangon támadták a villany- 
j gyárat. Végül dr. Kiss György ügyvéd és vezérs 
! szónok tárgyilagos és tartalmas felszólalása után

kimondották, hogy

a villany gyár ajánlatát éhben a formájúban 
visszautasítják,

ellenben követelik a várossal a múlt év április 
havában megkötött egyezménynek minden feltétel 
nélküli azonnali életbeléptetését még pedig egy­
évié visszamenő hatállyal. Ez az egyezmény körül­
belül ugyanazt tartalmazza, mint a villany gyár mos­
tani ajánlata. Egyben egy öttagú bizottságot válasz­
tottak azzal u megbízatással, hogy a villanygyárral 
újból, de a legerélyesebben vegye fel a tárgyalások 
fonalát, s járjon el a minisztériumban, hogy az 
mielőbb hagyja jóvá a múlt évi áprilisi egyez­
ményt.

Másnap, szombaton váratlan fordulat történt. 
Adler István mérnök, a villanygyár igazgatója kö­
zölte a város vezetőségével, hogy hajlandó újabb 
tárgyalásokra s reméli, hogy azok teljes és min­
denkit kielégítő eredményre fognak vezetni. Addig 
is, ha a bojkottot azonnal megszüntetik, már e hó 
1-től kezdődőleg a világítási áramot 6 dinárra szál­
lítja le az eddigi 9 helyett.

Erre a tárgyalások újból megindultak. A boj­
kott bizottság

a bojkottot azonnal megszüntette.

Este már mindenütt lágyultak a villanylámpák. 
Fényárban úsztak s megleltek a kereskedések, ven­
déglők, kávéházak, cukrászdák s az emberek ra­
gyogó arccal újságolták egymásnak: meglesz a béke 
s a megegyezés a villanygyárral.

Csökkentette st magasabb fizetési osz­
tályban levő tisztviselők járadékait, lcszálli- 
tolta a kiszállási és reprezentációs költsége- j 
két, de emellett törölt minden olyan kiadást, 
amely nem veszélyeztette a város közigaz­
gatásának és gazdálkodásának zavartalan 
menetét.

A pénzügyminisztérium által törölt ki­
adások összege megközelíti az egymil­
lió dinár1!. így az előirányzott 68 szá­
zalékos pótadót leszállította 15 száza­
lékkal, úgy hogy az idén Noviszádon j 
43 százalék lesz a községi pólktdó.

A városi tanács a minisztérium által jó­
váhagyott költségvetés alapján fogja eszkö­
zölni intézkedéseit.

A pénzügyminisztérium kékceruzájának ! 
erélyes törléseit mindenképpen meg- 1 
nyugvással fogadja majd Noviszád kö- j 
zönsége, 1

mert közel egymillió dinárral kevesebb tér 
bet kell majd fizetnie.

Megszűnt a bojkott a pancsevői vii lany-
gyár ellen

Egyelőre még csak fegyverszünet van, de re­
mélhetőleg hamarosan helyreáll a teljes béke

Hétfőn volt két hete, hogy a pancsevői áram­
fogyasztók a villanygyárral szemben életbeléptették 
n legszélesebbkörü bojkottot a tuljmagas áramárak 
miatt s azt vas következettességgel a legszigorúbban 
keresztül vitték. A kávéházakban, vendéglőkben, az 
üzletekben, cukrászdákban, sőt még a magunházak- 
ban is villany helyet gyertyákat, petróleum és 
acetilén meg karbidlámpákat égettek. Különösen 
a vendéglők, kávéházak és cukrászdák szenvedtek 
nagy anyagi kárt emiatt, mert a hiányos világítás 
miatt erősen megcsappant a forgalmuk s igy a 
jövedelmük, de

ti bojkott szigorú és következetes keresztül­
vitele mégis meghozta a győzelmet: a villany 

gyár kapitulált.

A villanygyár már a múlt héten írásbeli aján­
latot intézett a város kiszélesített tanácsához, mely 
szerint a világítási áram maximuma az eddigi 9 
dinár helyett 7 dinár lenne, de ezt is hajlandó 
progresszív arányban csökkenteni u következő mó­
don a havi fogyasztásnál:

ötven kilóvattig kilóvattonként 7 dinár; öl—100 
küóvatlig kilövellőnként 6.50 dinár; 101—300-ig 6 
dinár; 301 — 500-ig 5.50 dinár; 501—700-ig 5 dinár; 
701 -1000-ig 4.50 dinár és 1000 kilóvatton felül kiló- 
vattonként 4 dinár.

A városi hivatalok és alkalmazottak villanyára 
az alkalmazottak magánlakásaiban is kilóvattonként 
a fogyasztásra való tekintet nélkül 5 dinár. A vá­
rosi közvilágítás az eddigi 350—360.000 dinár évi 
dij helyett havi 10.000 dinár átalányösszeg, vagyis 
évente 120.000 dinár, ami a városnak évi 230—240.000 
dinár megtakarítást jelent.

Az ipari áram szabad megegyezés tárgyát
képezi, de nem lehet több kilóvattonként 

5 dinárnál.

Azonban n villanygyár ahoz a feltételhez kö­
tötte ezeknek az áraknak az életbeléptetését, ha 
az errevonatkozólag hozandó városi közgyűlési ha­
tározatot n minisztérium jóváhagyja.

A múlt hét péntekjén, e hó 18-án megtartott 
városi közgyűlésen a bizottsági tagok három órán

Megkezdődlek a tinukihallgaiá-
seka Tyaszics In Iliit gvalásán

A szuboticai törvényszék a topolai visz- 
szaéléselekéi vádolt tisztviselőié bűnügyé­
nek tegnapi főtárgyalásán megkezdte a ta­
nuk kihallgatását. Az első tanú Blagojevics 
Nikola volt topolai, jelenleg titeli főszolga­
bíró előadta, hogy amikor Topolán teljesí­
tett szolgálatot, a karácsonyi ünnepekre 
vendégeket vártak s mivel nem volt elég e- 
dénytük, átadtak ezerötszáz dinárt Szirtes 
Sándor községi bírónak azzal, hogy vegyen 
érte egy szervizt. Szirtes átvette a pénzt, 
elhozta a szervizt és visszaadott kétszáz 
dinárt azzal, hogy az edények csak 1300 
dinárba kerültek.

Később a Glavna Ixontrola pénztárvizs­
gálatot tartott a topolai községházán és ek­
kor kiderült, hogy Szirtes a község pénz­
tárából is felvette a pénzt. Ugyanígy val­
lott Blagojevics Nikola felesége is. A bíró­
ság ezután szembesítette Blagojevicsnét és 
Szirtest, majd megeskette vallomására Bla­
gojevicsnét.

Kiss Károly útépítési vállalkozó arról 
tett tanúvallomást, hogy Tyoszics megren­
delte a Pátria malom körüli ut kikövezését, 
a munkáért azonban mindössze ötezer di­
nárt kapott, az elkészített utat pedig még 
most sem akarják felmérni, hogy hozzájut­
hasson a pénzéhez.

Dr. Brandrisz Kálmán topolai orvos, a 
sportklub ügyvezető elnöke azt vallotta, 
hogy Tyoszics magához hivatta és felszólí­
totta, hogy a sportklub minden tagja 10 
10 dinárt adjon valamilyen országos kullur- 
alapra, össze is szedtek 2500 dinárt és nyug­
ta ellenében átadták Tyoszicstiak. Később 
Szuboticán megtudta, hogy a többi egyesü­
lettől is kértek pénzt.

Vadócz Károly, a topolai ipavtcstülct 
elnöke hasonlóan vallott. A főjegyző behí­
vatta Vadóczot, közölte vele, hogy bizony­
talan lesz az ipartestület mülfödésénck en­
gedélyezése, ha minden tag 10—20 dinárt 
nem fizet. A topolai iparosok szegények és 
ezért mindössze 470 dinárt tudtak össze­
szedni és a pénzt át is adták Tyoszicsnak.

A délutáni tárgyaláson Csincsiák János, 
Tóth János és Csirkés Mirko rendőröket hall 
igatta ki a bíróság, majd Both Jakab állat­
orvos kihallgatása következett. Both Ja" 
kah terhelő vallomása után a tárgyalást be* 
rékcsztctték.

—o—

I (.



ír 932 március 22
■fUHiiii

Spines sxatíag ‘ era Írógépen
Szappanbuborékok

Szándékosan igv kell írnunk azokat az 
emberi reményeket, melyek megakadályoz- 
hatatlanul buzogtak elő a lclkekből és a 
szétterebélyesedő mezőgazdasági optimiz­
musból még tegnapelőtt is, március h aszón- 
egyedike előtt, a hivatalos tavaszt jelző ka­
lendárium! dátum előtt is, habár szem, száj 
és mind az őt érzék fanyarul szerzett tudo­
mást arról, hogy minden töprengések elle­
nére havazik. Már kezd örök téma forrássá 
állandósulni ez a havazás. De mondom, né­
hány nappal ezelőtt is, a hófvrgcteg ellené­
re mindenkiben szivárványszínű szappanbu­
borékok hólyagosodtak elő a ma már csú­
fosan megcáfolt reményből, hogy nó!, majd 
nyilván március huszonegyediké helyrepó­
tolja az elmulasztottakat. Március huszon­
egyediké előtti napon és éjjel a havazás nem 
nagy hajlandóságot mutatott arra, hogy egyed 
talán szándékában volna a megállás, hogy 
az időbeli jobbra fordulás végre olyan állás­
pontra helyezkedik, amely történetesen meg­
egyezik majd az elmúlt évtizedek március 
huszonegyedik! klímájával. Ellenkezőleg. ()p 
timizmusok, pesszimizmusok és több fara­
muci ,, izmusok" oldalba rúgásával azt kell 
tapasztalnunk, hogy uj izmusok ütötték fel 
sátrukat, mint teszem azt: eltolódott gazda­
ságizmusunkra szántást-vetést bénítóan és 
késiéi tetőén rávágtató uj tavaszizmus, mert 
szokatlanul uj számunkra ez a tavasz, és 
a másik megizmosodott tulajdonunkba bir­
tokolt izmusunk a: pchhizinus! Pchhünkvan 
a tavasszal, pchhünk az ekékkel, a kapák­
kal, a szőlőkerti munkák kénytelen-kelletlen 
elhanyagolásával és pchhünk van kérem az 
ibolyákkal.

Erről a téli elnyomatás napjait élő ibo­
lyáról, vagy inkább töpörödött és elaggott 
árusító anyókájáról, úgy érzem, néhány szó­
ban meg kell emlékezni. Az ibolyás-asszony 
mindczidcig még nem jelent meg som az uc­
cukon, sem a kávéházi asztalok között nem 
esetük-boIlik a kellő tragikummal, papagáj- i 
módra darálván: ibolyát tessék, vagy kö- 
gök, szép ibolyáim vannak. De honnan is 
volna az ágrólszakadt anyókának ibolyája 
most, mikor alkalom se volt, hogy a napsu­
gár töröl fakasszon ezekből a betegesen 
szerény virágokból. Lám, a gazdasági elto­
lódás borús korszakát élő ibolyás-asszony 
elesett ettől a halvány lehetőségtől is és mi­
előtt megjelent volna, már el is tűnt. Sze­
gény első szappanbuborék. Gyanús, hogy 
meg sem is jelenik.

De március buszon egyedik e vau. Ha az 
ember megkérdezne ez adott pillanatban egy 
tengernyi gondjaiba elsüppedt mezőgazdát, 
hogy mondja csak kérem, ma délelőtt tíz 
óra valahány perckor kezdődik a tavasz r1,

akkor az elborult mezőgazda azonnal he­
begni kezdene és helytelen csapáson indulna 
a válaszával: nem hiszem, az ekék még rozs 
daette meddőségben henyélnek a kóter alatt. 
Mert tény ami tény, az ekék sem indultak 
még eddig neki a parlagnak, a kapák sem 
villantak még meg a tarackos bakhárdokon, 
noha néhány évtized óta, mind mái tavaszig 
az volt a rendes körülmény, hogy erre az 
időre valóságos hangyabollyá vált a mező, 
a szőlőskert és pacsirta volt urna oreheszter, 
mely illúziómssá tette az egei, földet, embe­
rek és szántő-vetők tavasztól megitta.su lt 
lelki perspektíváját...

Most havazik. Szokatlanul és kitartóan 
Hogy nem marad meg a földön, hanem azon 
nyomban elolvad, hogy folyókat hizlal,hogy 
patakokat táplál mezőkre rontó szennyes 
tavakká és házakat pukkaszt romhalmazzá, 
ától-cettig pontosan megegyezik a mi pusz­
tulófélben levő reményeink visszaszédelgö 
szappanbuborékaival.

lloncz Boldizsár.

Sgagynflsdg

„Ausztria és Magyarország nem kaphat­
nak addig francia kölcsönt, amíg 
gazdasági tekintetben nem lesz 
elegendő garancia arra, hogy ezek 
a kölcsönök nem fognak ismét 
befagyni“

Dr. Marinkovics Voja külügyminiszter érdekes nyilatkozata a leszerelési kon­
ferenciáról és a dnnainenti államok gazdasági megegyezéséről — Hazaérkezett 
a knlfigyminiszter

Bcögradbol jelentik: Vasárnap délelőtt 1 
a Szimplon-expresszel felesége és személyi 
titkára kíséretében Bcogradba érkezett dr. 
Marinkovics Voja külügyminiszter, aki mint 
ismeretes a genfi leszerelési értekezleten 
vett részt. Az állomáson Volles miniszter- 
helyettes, a külügyminisztérium vezető tiszt 
viselői és dr. Marinkovics közelebbi isme­
rősei várták a megérkező minisztert.

Marinkovics Zagreb és Beograd között 
a vasúti kocsiban fogadta a sajtó képvise­
lőit, akiknek a következő nyilatkozatot ad­
ta :

— Mint önök is tudják mondotta dr. 
Marinkovics — ezúttal a leszerelési érte­
kezleten vettem részt Géniben.

Az értekezletet szemmclláthatólag nem 
készítették úgy elő, mint kellett volna. 
Elvileg nem tárgyalták le azokat a kér­
déseket, amelyeket előzetesen kcMett 
volna letárgyalni,

ezek előtt a tárgyalások előtt pedig lehetet­
len a hasznos munka és igy nem maradt 
más hátra, minthogy magán az étekezletcn 
tárgyalják ezeket a kérdéseket. Azonban c- 
zeknek a kérdéseknek legtöbbje olyan ter­
mészetű, hogy közvetlen nem is tárgyalják 
őket, hanem az ülésen kívül. A leszerelési 
értekezleten, mint minden nemzetközi kon­
ferencián, egyhangúlag határoznak, vala­
mennyi állam hozzájárulásával és czcknei 
a megegyezéseknél nem lehet csupán indo­
kokkal élni, hanem elkerülhetetlenül szük­
ségesek a diplomáciai megegyezések is.

Ez az oka annak, hogy az értekezlet 
kezdete óta világos volt az, hogy a le­
szerelési konferencia sokáig fog tartani. 
Azonban az értekezlet ténylegesen még 

az elvi kérdések tárgyalásáig sem tudott 
jutni, a procedúra kérdésén kívül és nagy 
nehézséget idézett elő az is, hogy mindjárt 
az értekezlet elején a japán-kinai kérdés a 
sanghai összeütközéssel akut helyzetbe ju­
tott úgy, hogy a népszövetségi tanács ösz- 
szehivására is sor került, ami alapjában 
rendítette meg a konferencia munkáját.

Nem volt lehetséges két ilyen fontos ü- 
gyet párhuzamosan vezetni. S mivel a kft, 
ügy közül az egyik természeténél fogva sür­
gős volt, a másiknak kellett halasztást szén 
vednie. Éppen ezért a leszerelési értekezlet 
tényleges megkezdését április tizenegyedi­
kére kellett halasztani.

Még egy másik ok is volt, amely az ér­
tekezlet munkáját akadályozta. Német- 
Ország és Franciaország is választások 
előtt ájtnak. Általában számolnák az­
zal, hogy az eredmény visszahatással 
lesz a delegációk munkájára 

és igy teljesen természetszerűleg lépett fel 
a törekvés, hogy halasszák az ügyet és meg­
várják az eseményeket.

Jellemző, hogy magát a konferencia u- 
jabb összehívását az eredetileg terve­
zett április negyediké helyett április ti­

zenegyedikére, tehát a német elnökvá­
lasztást követő napra halasztották.
Az értekezlet eredményességének felbe­

csülésére majd ugyanannyi elementmn áll 
rendelkezésre, mint két hónap előtt. Az e- 
gyes államok kezdeti tézisei igy ugyanazok 
és tényleges közeledést nem lehetett megál­
lapítani, a legkisebb mértékben sem.

Az értekezlet folyamán — folytatta to­
vább dr. Marinkovics —

egy olyan kérdés is felmerült, amely a 
leszerelési értekezlettel nincsen semmi 
össze függésben. amely azonban közvet­
lenül érdiekei bennünket.
Ez a dunamenti államok gazdasági meg­

egyezésének ügyében elhangzott úgynevezett 
francia javaslat. Ezt a javaslatot hivatalo­
san még nem tették a dunamenti államok 
részére.

Bizalmasan ugyan már megalapozták a 
javaslatot, a francia kormány azonban 
úgy tekintette, hogy mielőtt megtenné, 
szükséges Németország, Olaszország és 
Anglia harmóniáját is biztosítani: hogy 
nem fognak az ügy elé ítkadályokat ál­
lítani.
Ebben a tekintetben eddig még nem sike 

riilt megegyezésre jutni, mert egyesek c- 
zek közül a hatalmak közül azon az állás­
ponton vannak, hogy legfontosabb Ausztriá­
nak és Magyarországnak pénzügyi segítsé­
get nyújtani és az az ut, amelyet a francia 
kormány javasol, túlságosan kerülő. Azon­
ban

teljesen kizárt dolog, hogy a francia 
kormány bármilyen Magyarországnak 
vagy Ausztriának nyújtandó pénzügyi 
kombinációba is belemenjen, mielőtt gaz 
dasági tekintetben nem teremt legalább 
valamennyire rendet...
Mint ismeretes, ebben a segítségben fő­

szerepet a francia tőke játszana, amely ad­
dig nem lehet bizalommal Magyarország és 
Ausztria irányában, inig nem kap biztosíté­
kot arra, hogy ezek a hitelek nem fognak 
ismét „befagyni“ és a két ország néhány 
hónap elteltével nem találja magát ugyanab­
ban a helyzetben, mint amilyenben ma van, 
csak azzal a különbséggel, hogy a franciák, 
akik eddig nem voltak annyira érdekelve, 
most maguk is érdekelve lennének ezekben 
a „befagyott“ tőkékben.

Minekünk eddig az egész ügyben csupán 
elvileg és nem kötelezően kellett nyilatkoz­
nunk és mi ezt eddigi egész politikánk szel­
lemében meg is tettük. Eszerint mi készek 
vagyunk őszintén és jóindulatúan munden 
olyan akcióban résztvenni, amelynek a cél­
ja az, hogy a nemzetközi gazdásági viszo­
nyokba rendet vigyen be. Hogy milyen lesz 
a mi álláspontunk, ha eddig a megegyezé­
sig sor kerül, ezt azok a tényezők fogják 
megszabni, akik országunkban arra illeté­
kesek .

APOLLO, ciun 21—2 $• sín Paul Lindau »Der Andere« cimü szinjátéka nyomán

M második „Én“
Egy felttinéstkeltő és titokzatos bűnügy története.

Főszereplők: Fritz Kortner, Käthe v. Nagy, Heinrich George. Kezdet 5, 7, 97« órakor
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férjem
Meggyőződésem szerint 

sohasem szeretett és 
mindig revolverrel 

kény szeritett a maradásra “
mondotta a mérgezésbe)! felépült özvegy Petrássné 
WábererMid a Reggeli Újság kikmdai munkatársának

márcras
ÄBHH

heh VII U-litásíi, mintha a gyermekem több 
igy férjemnél is lett volna, mert

ötéves kisfiam attól az időtől kezdve, 
hogy férjemtől
la a dóim nálam

az
killőin áltan 

volt.
éltem, ál-

fogyott
I lozományom nagy része hamarosan el­

és a megmaradt összeget is csuk 
tudtam megmenteni, hogy a betétköny­

vet egyik beográdi pénzintézetnél
,1.

deponál­
tam. Mintán férjem megvakult, ti beográdi 
Standard havi kegydijat utalt ki a részére, 
mert azt mondta, hogy ebből tartja ki a csa­
ládját. Én azonban ebből a pénzből egyetlen 
dinárt sem láttam és

gyermekemmel
höl éltem

együtt 
Kik indán.

fivérem lizvtésé-

Egy boldogtalan házasság tragikus összeomlásának háttere
Wábcrer Miéi állapota vasárnap jobbra 

fordult. A mérget elvonó ellenszerek, ame­
lyeket a súlyos beteg állandóan nagy mér­
tékben szedett l>e vasárnapra már jelenté­
kenyen megjavították állapotát úgy, hogy a 
súlyos idegmegrázkódtatásokon átment asz- 
szony az orvosok véleménye szerint hama­
rosan felépül és elhagyhatja a betegszobát.

A közvélemény természetesen még ma 
is élénk figyelemmel kiséri özvegy Petrásné 
Wabercr Miéi állapotát és a róla érkező hí­
reket. Csak természetes tehát, hogy amikor 
a beteg asszony fivére azt az üzenetet küld­
te kikmdai munkatársunkhoz, hogy \\ obe­
rer Miéi nyilatkozni akar a Reggeli Újság 
részére, munkatársunk még aznap felkereste 
a beteget.

Petrásné \\ oberer Miéi a \ ojvodu Mi­
si vs ucca egyik szerény külsejű házában 
küdt, elsötétített szobában, körülötte 
mii és fivére. Ágya felett Krisztus-festmény, 
az ágyban az izgalmaktól és mérgek és el­
lenmérgek roncsoló hatosától összetörtén 
fekszik' Wabercr Miéi, a szuboticai tragédia 
egyetlen életbenmaradt hősnője, aki köny- 
nyek és fel-feltiirő sóhajok között tesz val­
lomást a Reggeli Újságnak. Kgész lényén a 
fáradság jelei .láthatók, fivére gyakran lép 
hozzá és sósborszesszeL élénkíti lel iaradt 
bugát.

Nem bosszúból tettem azt, amit tet­
tem kezdi Petrásné XVaherer Miéi nyilat­
kozatát hanem elkeseredésben, amelynek 
inditőoka mindenki előtt ismeretes.

Az utóbbi napok eseményei egyenként 
é-, összesen olyan hatással \ olt szellemem 
re, hogy agyam, akaratom, egész lényem fel­
mondta a szolgálatot é ; amit akkor tettem, 
szinte öntudatlanul cselekedtem. Amikor né­
ha öntudatomhoz, jutottam és a lezajlott dol­
gok felöl tisztán és logikusan tudtam gon­
dolkozni ami igen ritka jelenség volt

iikk ír olyan dolgaikkal álltam szemben' 
melyek néha engemdíi é-s sokszor Ivoz- 
zámtarliozőimai vádolták az ismert ese­
ményekért. nem ismervén a dolgok el őz- 
mén veil,

mely ek 
pen

5 m

Két héttel ezelőtt jártain Beográdban 
és ez alkalommal felkerestem a Standardot 

ahol megtudtam, hogy férjemnek még
mindig jár a fizetése 
kor bevallani, hogy

Kénytelen voltam ek­

eid) öl sem én, sem gyermekem semyitil 
sem kapunk, mire a eég beszüntette a 
további kiutalást.

tovább
Írja meg 
Petrásné

kérem azt is 
Wabercr Miéi

folytatta
hogv

meggyőződésem 
sem szeretett 
szőni én sem szerethettem

szerint férjem so lin­
es igy természetesen vi-

Akkor már az 
szióm volt, hogy a 
kaiméival férjem nvi 
nak. Ezt a megfigyeléséin 
rősötn is alátámasztotta.

határozott impresz- 
épő perpatvarok al-M!

í egészen ura akaratá- 
t több orvosisme- 
ioldogtulan házas-

életünkben fordulópontként 
esemény, amikor férj un egy 

majd magáralőtt, 
vesztette 
hogv

szeme
es

. dórát. M
ez

szerepelt az az 
alkaloméival réun 
alkalommal el­
keli jegyeznem,

akkor már ismertem dr. Székelyt, de 
férjem szándékának indiíóoka nem a 
féltékenység, hanem az volt. hogy a 
lentebb említett kényes ok miatt el ti­
kár .am tőle válni.

Nem felel meg néhány lapnak az az ül­

és mikor ón válással fenyegettem, minden 
esetben revolverrel a kezében terrorizált a 
maradásra. Hogy ennek a marasztalásnak 
mi volt a háttere, az ismét nem tartozik a 
nyilvánosság elé.

Hangsúlyozom, hogy semmi szép em­
lék nem fűz volt férjemhez és ezért nyiltan 
kijelenthetem, hogy igenis szerelmi vonza­
lom fűzött dr. Székelyhez, aki mindig ked­
vesnek és szeretetreméltónak mutatkozott. 
Épen ezért

azt sem akarom, hogy fiam apja nevét 
viselje és ev égből megkértem fivéremet* 
hogy adoptálja és a kisfiú az ő nevét 
viselje.

Petrásné ezután elmondta, hogy édes­
apja osztrák magyar tiszt volt. Ó Prze- 
mysliben született, mikor apja hadosztálya 
ott állomásozott.

Petrásné nyilatkozata végén ismét sírva 
fakadt, szeméből patakzott a könny, ami­
kor ezeket mondotta:

Eddig ilyen vonatkozásban senkinek 
nyilatkozatot nem adtam, sőt távol tartot­
tam magamtól a sajtót, de most Inár szük­
ségesnek látom, mert nem akarom, hogy ár­
tatlan családom nev e és dr. Székely emléke 
homályba kerüljön.

Tangl Isii ván.

nélkül minden kritika lehetetlen ép- 
ugy, mint az események előzményeit he­

lves megvilágításba helyezni.
férjemmel, aki akkortájban kiván­

dorlási ügynök volt, Noviszádon ismerked­
tem meg és röv id ismeretség után Pét rovara 
din hun léptem vele házasságra.

Nászú fűnk Németországba vezetett s 
mikor onnan \ iss, átértünk, kellemetlen 
jelenségek tarkították há, asvletiink kéz 
delét.

Miután kiderült, hogy férjemnek nincs 
saját pénze, első dolgom az volt, hogy pro­
tekció .segítségével állást keressek neki, li­
mit ö meg is kapott, amidőn a Standard Oil 
Company beográdi üzletében tisztviselővé 
nevezték ki. Ekkor már napirenden voltak 
közöttünk a nézet eltérések,

amelyeknek oka nem én v ol am és ame­
lyek kényes eredetéről a nyilvánosság 
előtt nehéz nyilatkozni.

napján csaknem az egész ország 
területén szünet nélkül havazott

Továbbra is et ős, havasescs idő várható
Tegnap volt napéjegyenlőség napja, hi­

vatalosan tegnap volt a tavasz, de nem sok 
köszönet volt benne. Tegnap pontosan reg­
gel hat órakor kelt és este hat órakor nyu­
godott a nap és jog szerint ragyogóan de­
rűs. pompás tavaszi napnak kellett volna 
lennie, ibolyákkal és zsendülő füvei és a ta­
vasz minden egy rekv izitumáv al sajnos 
azonban a tavasz tegnapi hiv atalos beköszön 
lője nem sikerült. Nem sikerült, mert tegnap 

a napé jegy. nlöség ellenére »s esi lenem 
az. egész ország ee. íiletén szünet nél­
kül hava/olt és az időjárásjóslat sem 
mondott (semmi jót, mert továbbra is

esős és liavasesős időt mondott be.

A tegnapi reggel Szarajevóban volt a 
leghidegebb, ahol 4 fok volt a hideg, inig 
a legmelegebb nap Szplitben volt, ahol a

hő-
o

déli órákban nyolc fokig emelkedett a 
mérséklet. Noviszádon tegnap reggel 
fok hideg volt és tegnap egész napon át ha­
vazott. Ugyanilyen híreket jelentenek a Du- 
lahánságnak csaknem minden városából. A 
legmagasabb hóréteg az egész országban 
Bánjainkén volt: üti centiméter.

Egyelőre tehát az időjárásban lényeges 
változás nem várható.
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Begejszki Szveti Gyuragy és Itebej közelében

a Bcga kilépett medréből 
és
nagy területeket elöntött

A katonaság és lakosság együttes erővel vélték fel a harcot az árvíz ellen 
A tüzérség ágyukkal lövi szét a Began a jégtorlaszoltat

Begejszkiszvctigyuragyról jelentik: A leg­
utóbbi hetek erős havazásai, azután az ol­
vadás és az után meginduló havas esőzés 
következtében a Bega erősen megáradt és 
úgy a román, mint a jugoszláv Bánát terü­
letén áradással fenyeget, sőt több helyen 
ki is lépett a medréből.

Fokozza a bajt az? hogy- a csatorna a 
legtöbb helyen még mindig he van fagy­
va és a nagytömegű jégtorlaszok aka­
dályozzák a megáradt viz szabad1 lefo­
lyását.

Ilyen körülmények között tegnap és teg­
napelőtt Begcjszkiszvetigyuragy, Szrpszki és 
Növi Ittcbej, Tórák és Jankovmoszt közsé­
gek határának nagyrésze viz alá került és 
az árvíz egyes helyeken a községbe is beha­
tolt.

Mint értesülünk, vasárnap különösen 
nagy erővel növekedett Begejszkiszvetigyu- 
ragy mellett az áradás úgy, hogy a viz kezd 
te ellepni a község uccáit.

A csatorna áradása elöntéssel fenyeget­
te a községet és már csak úgy lehetett 
a dolgon segíteni, hogy a segítségül ér­
kezett katonaság átvágta a védőgáta­
kat, amelyek a szántóföldeket védték 
és ilyenmódon a hatalmas víztömege"

í két a földekre és rétekre lehetett leve­
zetni. így a kár még mindig kisebb, 
mintha a viz magát a községet öntötte 
volna el.

Mivel a Bega áradását jórészt a csator­
nán feltorlódó nagy jégtömegek okozzák, a 
tüzérség is kivonult, hogy ezeket a jégtor­
laszokat szétrobbantsa. Ilyenmódon sike­
rült is a felgyülemlő víztömegeket minden 
nagyobb baj nélkül levezetni. A küzdelem az 
áradó Bega ellen nagy erővel folyik tovább 
és remélik, hogy az árvizveszedelmet hama­
rosan sikerül megakadályozni.

Valamennyi folyó erősen árad

Az utóbbi napok erős hóolvadása és 
esőzései más folyók vizét is alaposan meg­
dagasztották. Legerősebben a Száva vízál­
lása növekedett meg. A Száva legnagyobb 
növekedését Jaszenovác mellett jegyezték 
fel. Szlavonszki Brod és Csamae mellett a 
vízállás igen magas, egyelőre azonban nin­
csen veszedelem.

Ugyancsak erős áradást mutat a Tc- 
mes, amely a legutóbbi néhány napban 1 Ki 
centiméterrel emelkedett. A Duna szintén 
árad, itt azonban egyelőre semmi veszede­
lem nem mutatkozik.

------------ 1 '»BW——BBB——in —

A tarlós havazás és gyors olvadás súlyos 
árvisr,veszedelmet okozott Romániában
Magyarország délkeleti vármegyéiben is sok kárt okos ott a havazás

Bukarestből jelentik: A tartóz havazás 
és az általános gyors olvadás az orsS^? 
mindén részében komoly ávvizvcszedclmct 
oKozott. A Bega csatorna kiöntött úgy, hogy 
femes vár külvárosát az elöntés veszélye fe­

nyegeti.
A Kőrös ugyancsak többhelyen kiöntött 

és számos községet ki kellett lakoltatni.

Az árviz igen sok háziállatot sodor ma­
gával. Nagyvárad! külvárosa viz alatt 
áll.

Bukarestben tegnap reggel óta állan­
dóan havazik, a hóréteg magassága megha­

ladja az ötven centimétert.
Békéscsabáról jelentik: A Kőrös magas­

sága tegnap 754 centiméter volt. A csator­
na felsőbb részéről újabb áremelkedést je 
leniének. Az ármeníesitő társulat teljes lel 
készültséggel várja a következő napokat.

A vadvizek károkat okoztak a határ­
ban.

Sok tanyáról a jószágot a községekbe 
hajtották. A hatóságok azt mondják, hogy 
árvizveszedélcmtől nem kell tartani, mert 
a viz 'jelenlegi magassága 180 centiméterrel 
alacsonyabb a gátak magasságánál.

elseje után elsősorban termelőktől fonja a 
kivitelre szánt búzát átvenni a privilegizált kiviteli 
társaság

Junius 30-ig 160 dinárért veszi a Kivitelre kerülő búzát a társaság

5
■pp

IZ UJ TAVASZI DIVAT:

a könnyű pullover és kötött mellény

Nagy választékban és olcsó árakon kaphatók

Klein Jenő
speciális trlkóáru-üzletelben,

Novlsacl, Vei. Beíkerek, Senta

őrzést.
A törvény szerint a privilegizált kiviteli 

társaság
június 30-ig l(>0 din áros árban veszi át 
a kivitelre kerülő búza mázsáját, még­
pedig úgy? hogy az összeg felét kész­
pénzben fizeti, másik feléért pedig bo­
nokat ad.
Ezek a hónok határozott időre szólnak 

névre szólóak és
a termelő adófizetésre is felhasznál­
hatja,

ha pedig nem használja erre, akkor a pri­
vilegizált társaság az előirt időben kifizeti.

Vigyázatlansága miatt halálra- 
égett egy szubotlcal koldus­
asszony

--
A kályhából kicsapódó lángokból 
meggyulladt a ruhája

Vasárnap este halálosvégü súlyos bal­
eset történt Szuboticán. Hoffenberger Ka­
talin 73 éves szuboticai koldusasszony Szti- 
pe Grhics ucca 36. szám alatti lakásán fát 
akart tenni konyhája közepén álló kályhá­
jára, a kályhából kicsapódó lángok azonban 
belekaptak a ruhájába, amely égni kezdett. 
Hoffenberger Katalin áz ijedségtől elvesz­
tette öntudatát és kétségbeesetten kiáltozva 
szaladgált a lakásában, úgy hogy égő ruhá- 

- jától a konyha bútorai is meggyulladtak. A 
j jajveszékelésre a házbeliek besiettek I lof- 
f íenbergerné lakásába, majd értesítették a 
; tűzoltókat és elnyomták a tüzet, a szcrcn- 
I csétlen asszony azonban már olyan súlyos 

égési sebeket szenvedett, hogy nem lehetett 
segíteni rajta. Hoffenberger Katalint a men­
tők beszállították n közkórházba, ahol pár 
órai borzalmas szenvedés után meghalt.

A rendőrség a lefolytatott vizsgálat so­
rán megállapította, hogy a szerencsétlensé­
get Hoffenberger Katalin vigyázatlanságból 
okozta.

S szentai iparfesttiiet a közös kamara 
melleit döntött vasárnapi közgyűlésén

Vasárnap délután tartotta saját székhazában 
a szentai ipurtestülct évi rendes közgyűlését Löw 
Sándor butorgyáros elnöklete alatt. A közgyűlésen 
jelen volt Milosevics Szlavko noviszádi iparkamarai 
kiküldött.

Werner János ipartestületi jegyző jelentéséből 
kitűnik, hogy 1 év alatt a tagok száma 655-ről 565-ro 
csökkent. Amíg 47 tag lemondott, addig 111 uj tag 
jelentkezett. A tanoncok száma 267, a segédeké 8!). 
Az ipartestület 1010 kötetből álló könyvtárral ren­
delkezik.

Beográdhól jelentik: A búza forgalmá­
ról szóló törvényjavaslat elfogadása előtt 
dr. Kramer Albert kereskedelmi miniszter 
következő nyilatkozatot tette a szkupstiná- 
ban: A privilegizált kiviteli társaság

a tavalyi búzát, amely kivitelre alkal 
inas, június 30-áig 160 dináros árban 
fogja átvenni. Julius elsejétől kezdve a 
kivitelre kerülő búzát elsősorban ter­
melőktől fogja megvenni a társaság,

akár szövetkezetek utján, akár közvetlenül. 
Amíg a mai buzarezsiinet nem fogják tel­

jesen felszámolni, még mindig lesz differen­
cia a külföldi piacokon eladott és az itthon 
megvett búza árak között. A földművelés­
ügyi miniszter ur kiemelte beszédében, hogy 
az eddigi buzarezsim nem vált be, azért nem 
hozott megfelelő eredményeket, mert a mal­
mokra előirányzott járulék nem folyt be a 
kívánt arányban. Ennek főoka egyrészt c 
rendszer komplikáltsága, másrészt a bonyo­
lult ellenőrzés, amely nagyjában felmondta 
a szolgálatot.

Az uj malomrendszer teljesen mehani- 
kus és kiküszöböl minden felesleges cllcn-

A közgyűlés egyhangúlag megválasztotta dr. 
Keczcli Mészáros Ferenc ügyvédet testületi ügyész- 
szé. A számvizsgáló bizottság tagjaivá a követke­
zőket választották: Prodanov Marko, Fábri András, 
Lakatos István, elöljárósági tagok: Horváth István, 
Vámos Antal, Bcckerer Ferenc, Müncz Márton, Lu­
kács Dezső, Poles Gyúr a, Szlavnics Dankó, ISoros- 
gyevi Orbán, Boros Mátyás.

A közgyűlés azután egyhangúlag a közös ke­
reskedelmi és iparkamara mellett foglalt állást 
azzal a kikötéssel, hogy a szentai ipartestületnek 
joga van egy iparost delegálni a kereskedelmi és 
iparkamarába. ( j.

A , ST»
Tv v.
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Muj<l a testület kimondta, hogy kötelező egye­

sületté alakul.
Az indítványok sorún Fáim András indilva,- 

11 \ ára kimondja a közgyűlés, hogy az or. z. g ^ 
vásárok megtartását a naptári dátumot megelőző 

péntekre és szombatra kérik.
Nagy vitát keltett a városi villanyszerződés 

el intézet lensége. Az áram árának leszállítását k 
vételik és abban az esetben, ha a fogyasztok ér< 
«lékéi ellenére kötik meg a szerződést, annak meg 

ielebbezését kúvik.

Tegnap dili tizenkét érakor 
betörtek egy szubotlcal bú­

torüzletbe

A betörök magukkal vitték a pénz­
tár tartalmát és megszöktek, mi­
előtt a vész.csengö zajára a személy­
zet megérkezett volna

Tegnap délben vakmerő betörés történt 
Szubotieán. Eddig ismeretlen tettesek ebéd­
idő alatt behatoltak özvegy Erdélyi Kálmán­
ná Benc Szudarcvies ucca 6. szám alatti bú­
torüzletébe és magukkal vitték a pénzűn 
tartalmát. A betörők az udvari ajtmi at ju­
tottak be az üzletbe, ahol az ebedido alatt 
.senki sem tartózkodott, majd az irodahelyi­
ségben lel teszi tették az Íróasztal hokjat es 
abból 2500 dinárt magukkal vittek. A betö­
rök ezután az üzlet uccai ajtaján át távoz- 
tak ,melynek kulcsa a zárban a olt.

Érdekes, hogy az üzlet uceai ajtaja vesz 
escngőkkel volt felszerelve és amint kinyi­
tották az ajtót, úgy az üzletben mint a mű­
helyben megszólaltak a csengők. A csenge­
tésre a műhelyben dolgozó munkások az 
üzletbe siettek, kitekintettek a nyitott ajtón, 
de a betörök nyomát sem látták. A rendőr­
ség nagy aparátussal nyomoz a vakmerő be­
török útim.

4 nagy hóolvadás és esőzés következtében

a noviszádi. telepeken 
ismét összeomlott több ház

Tarthatatlan állapotok az Adamovics-teiepen - 
A belváros alacsonyabban fekvő részé szinten
viz alatt áll

A hetekig tartó havazást követő olva­
dás, valamint a bő esőzés következteben No- 
viszád külterületének nagy részén hatalmas 
vízmennyiségek gyűltek össze, amelyeket 
nem lehet levezetni.

Az Adam )vies telepen valósággal tart­
hatatlan az állapot, mert itt alig van 
jvi/levezebő árok, de az ebben össze­
gyűli; vizet »ein szivattyúzzák a Dunáim

A hatalmas víztömegek ennek követ­
keztében elárasztották a telepnek alacso­
nyabban fekvő részeit és súlyos veszélyt je­
lentenek a szegény emberek lcgtobbnyirc 
vályogtéglából és vertfalból készült hazai­
ra. Nap-nap után dőlnek össze a házak a 
telepen anélkül, hogy ennek elejét tudnak 
venni. Szerencsére az összeomlások inkább 
nappal történnek és igy emberéletben eddig 
még nem esett kár, de vasárnapról héttőre 
virradó éjjel négy ház dőlt össze és csak 
azért nem esett emberéletben kar, inert a la­
kók már előbb kiköltöztek a házakból.

Két nap alatt tizenkét ház dőlt össze 
a telepen.

Ezenkívül számos ház van olyan veszé­
lyeztetett állapotban, hogy lakóinak ki kel­
lett költözködniük.

Hasonlóan súlyos a helyzet az ivandani 
telepen is, ahol

egyes helyeken léimé.er magasan áll
a viz

és ennek következtében több házból kilakol 
látták a lakókat. A veszélyeztetett házak 
ablakait és ajtóit kiemelik, a tetőkről a cse 
repeket leszedik, hogy az összedőlés minél 
kevesebb kárral járjon. Számos melléképü­
let dőlt össze az ivandani telepen, de több 
háznak az oldalfalai is bedőltek. A veszé­
lyeztetett helyek lakossága a varoshoz for­
dult segítségért, egyelőre azonban a mér­
nöki hivatal sem segíthet a bajokon, mivel 
tehetetlen a nagy víztömegekkel szemben.

A város belterületén is viz alatt v in­
nak az alacsonyabban fekvő részek. Igv a 
Kislimánon lévő Szimics Pavle uccuban va­
lóságos tó képződött. Hasonló a helyzet a 
Vasút ucca baloldala és a villanytelep közti 
területen is, amely teljesen viz alatt all.

K Grál Zeppelin elindult 
délamerikai útjára

fl léghajó kilenc utast szállít a fedélzetén

Friedrichshafénből jelentik: A Grál Zep­
pelin hétfőn éjjel fél egykor, holdtölte és ked­
vező időjárás mellett elindult első idei del- 
amerikai útjára. A léghajó kilenc utast szállít 
a fedélzetén, parancsnoka Eckener kapitány. 
Hajnali 4 óra oO perckor a léghajót a ioldkozi 
tengeri St. Marie felett látták, reggd 6 órakor 
pedig Barcelona felett repült át Délamerika
felé.

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOS*
A dinár árfolyama. Budapest 9.91—9.99, Bócs

>12.09_12.21, Berlin 7.30—7.34, Berlin 7.30 7.34,

i,on dón 207.50.
Zürich. Bcográd 9.05, Paris 2037, London 1394, 

Nevv'york 513.125, Brüssel 72.30, Milánó 20.775, Mad­
rid 30.10, Amsterdam 208.80, Berlin 123.15, Szófia 
3 74, Prága 15.33, Varsó 58, Bukarest 3.09.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. ,Buza március 5 
fih 1.50, május 5 sh 2.125, július 5 sh 4.025, ok­

tóber 5 ah 0-875.

Noviszádi ‘ennínvtSzfid^

Rozs bácskai 165—170, árpa 63—64 kgos 125— 
130, bácskai és szerémi tavaszi 67— 68 kgos 150—160, 
7,ab 125—130, tengeri bácskai garantált minőség 
92-93, Szombor környéki 93-94, április-juniusra 
92 50 95, bánáti garantált minőség 92—93, szerémi
garantált minőség 92-93, Sid környéki 94-95, 
április-juniusra 92.50-95.00. Búzaliszt bácskai 
£9 bánáti állomásról nullás gg és g 360—380, ket­
tes 340-360, ötös 305-310, hatos 250-265, hetes 
190-200, nyolcas 122.50-127.50 buzakorpa juta- 
zsákokban 92.50—95. Fehér bab 2 százalékos zsák 
nélkül 210—220. Burgonfya .fehér szlovéniai 117.50— 
122.50, rózsa korai szlovéniai 137.50—142.50.

Irán'yzat: Tartott.
Forgalom: 34 vagon. x

t

I

ír szabadságharcosok kiszabadulása a börtönből.
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Flfilhelénelt at ui Ipartnrvaiw
Rendelkezéseit minden kereskedőnek, iparosnak és 
gváriparosnak ismernie kell. Pontos magyar fordítását 
siessen megrendelni a Reggeli Újság noviszádi (Kr. 
Petra 30), szuboticui (Kr. Aleksandra 7), szombori 
(Sztaparszki put 12), avagy sztáribecseji kiad-'hivatalá­
ban (Narodna Stamparija), mert a könyv csak korlá­
tolt péidányszámban jelent meg.

Ára 40 dinár, fl P’nz előzetes bewliltHse esdi* poftámentesenküldlük

1
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— Időjárás- (A noviszádi katonai rac- 
i*M)ToIogiai állomás jelentőse.) A hőmérsék­
let nz egész ország területén süllyedt. A 
dunai, vrbászi, drinai, moravai és vardari 
bánságokban havazott. A hőmérséklet mini­
muma Ljubljanában 3 fok, maximuma 
Stipben plusz 9 fok volt. Noviszádon tegnap 
délben plusz 3 tokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás: A hőmérsékletben lényeges 
változás nem várható. Gyenge éjjeli fagy 
mellett borús és ködös idő lesz, a hegyek­
ben és az ország északi részében havazás 
•sül.

— Húsvéti istentiszteletek sorrendje No 
viszJácion. A beltéri plébánia templomban, 
Nagycsütörtökön: 9 órakor ünnepélyes nagy 
mise, délután G órakor lamentáeió, Nagy­
pénteken : fél 9 órakor magyar szentbeszéd,
<) órakor csonka mise, mise végeztével Szent 
ségjdtétel a Szentsirba, utána liorvát szent- 
besizéd-, majd körmenet megy a Kálváriára, 
ahol keresztüli ájtatosság lesz, ennek vé­
geztével kezdődik a lamentáeió, Nagyszom­
bat: reggel 6 órakor tűz és vizszentclés, 
fél 8 órakor nagymise. A nagycsütörtöki mi­
sével a szentüldozas befejeződik és a nagy 
szombati misével újból kezdetét veszi. Dél­
után G órakor 1 el támadási körmenet, llus- 
vétvasámap: Az első mise után horvát 
szentbeszécl, fél tiz órakor magyar szent- 
bcsizéd!, utána ünnepi nagymise, ezután né­
met .szent be szód. — A rókusi plébánia tem­
plomban: a feltámadás délután fél öt óra­
kor, a telepi templomban fél hat órakor van. 
Kedvezőtlen vagy hideg idő esetén nem 
tartják meg a ídtámadási körmén eteket, ha- 
mem a templomban lesz a szertartás. Az 
örménykatolikus templomban, Nagycsütöi- 
tökön, 9 órakor szentmise, utána az Oltári- 
szentség elvitele és az oltárdiszek cltávoli 
tása, Nagypénteken: 8 órakor Szentség ki­
tétel, 11 órakor és este 7 órakor Kercszt- 
imádás, Nagyszombaton: reggel 6 órakor 
Szentség kitétel, délután 5 órakor feltáma­
dás előtti ünnepély, azután litánia, 1 Iusvét- 
vaaámap és hétfő: reggel 9 órakor szent­
mise és délután 4 órakor litánia.

_ Na^yheti misék és ájtatosságok Bacstopolán.
Nagyszerdálól kezdve u mise mindennap reggel 0 
órakor lesz, nagypénteken !) órakor csonka mise 
lesz, utána pedig .szentbeszéd. Nagyszerdán és nagy- 
csütörtökön délután 3 órakor vecsernye, nagypén­
teken délután fél 3-kor keresztüli ájtatosság és 
utána vecsernye lesz. Nagyszombaton reggel 7 oia 
kor tűz és viz szentelés. A feltámadasi kórmcncü 
nagyszombaton este II órakor kezdődik.

— Végétért a jugoszláv egyetemi hallgatók szu- 
1 tivai kongresszusa. A jugoszláv egyetemi hall­
gatók országos egyesülete szombattól hétfő estig 
tartotta meg országos kongresszusát, amelyen nagy 
számban jelentek meg a kiküldöttek. A kongresz- 
szus résztvevői tegnap délután határozati javasla­
tot hoztak, amelyet a közoktatásügyi miniszternek 

adnak át.
— Kinevezés. Gavrilovics Dusánt az államvas­

utak szubolicai igazgatóságának tanácsosává nevez­
ték ki.

— A Kolo Szrpiszkih Szcsütana közgyű­
lése. A noviszádi Kolo Szrpszkih Szesztara 
március 31-én délután 5 órakor tartja czi< ti 
évi közgyűlését a Szokolszka ucca 2. számú 
egyesületi helyiségében. A közgyűlésre az 
egyesület ezúttal is meghívja a tagokat. .

— Fűzőket) melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi 
Sad.

Nyilatkozat
Egyes lapokban röviddel ezelőtt híradások 

jelentek meg. hogy harminc esztendő óta ismert 
gyártmányunk, a Maltinkakaó, amelynek a gyer­
mekek millió fejlődésüket, lábbadozók egészsé­
gük teljes és tökéletes visszatérését köszönhetik, 
búzaliszttel van hamisítva.

I.z az állítás egyáltalán nem felel meg a 
\ alóságnak.

Teljes felelősségünk tudatában ezennel ki­
jelentjük, hogy Maltinkakuóuk nem kakaó és 
búzaliszt keveréke, hanem egy 1901 óta szaba­
dalmazott eljárás szerint kakaó és elsőrendű, 
speciális előírások szeinmeltartásával készült bu- 
zamaláta összetétele és a legkisebb mennyiség­
ben se:n tartalmaz búzaliszt pótlékok

(A buzamaláta vegyitési aránya az Extra- 
minőségnél 4511 o, a prímánál 50" o, a többi tiszta 
kakaó).

A Maltinkakaó fenti összetételénél fogva 
egy mugasfoku tápanyag. Ezen nagy tápereje és 
rendkívül könnyű emészthetősége váltja ki azt 
az erősítő és jóltevő hatást, amelyet a Maltin­
kakaó az emberi szervezetre gyakorol.

A mi Mait inkakaónknak csupán egyetlen 
hátránya van ,hogy olcsó és ezért sok 
konkurrensünknek és utánzónknak, akik gyárt­
mányaik tápértékével Maltinkakaónkut nemcsak, 
hogy felülmúlni nem tudják, hanem azokat jóval 
drágábban bocsátják áruba, szalka a szemében.

MEINL GYULA K. T.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, szék­
szorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél 
már egy pohár természetes „Ferenc József* 
keserüviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. 
Gyógyszertárakban, drogéri kban es füszerüz- 
letekben kapható.

CSANTAVÍK1 HIKEK

Molnár János esantaviri zsemlyeárus fe­
lesége férje távollétében az udvarra ment, 
amikor észrevette, hogy ott egy férfi jár­
kál. Abban a hiszemben, hogy férje van az 
udvarban, megszólította. A férfi az asszony 
felé közeledett, mire az asszony látta, hogy 
az nem a férje, a lakásba futott ,de magára 
zárni az ajtót már nem volt ideje, mivel az 
idegen férfi kívülről feszítette. A Molnár- 
né sikoltozására összefutott szomszédok za 
várták meg az ismeretlen támadót, aki a 
sötétben elmenekült. — Az utóbbi időben 
tartó esőzések és havazások következtében 
Zsedniken Laloscvics Dusán kézbesítő háza 
összedőlt. Csantaviren az úgynevezett ,,Mat- 
kovics“ telepen szintén több ház összedőlt 
az. olvadás következtében. így Gandies An­
drás, Bodor Mátyás, Bcrényi Miklós háza 
dőlt’össze, de a többi alacsonyabban fekvő 
házakat is ez a veszély fenyegeti.

bacsk<híhadsstfj hírek

Vakmerő lopást követett cl húrom cigónyosz- 
szony Újvári József rőföskereskedő üzletében. Amíg 
az üzlettulajdonos és a segéd az üzlethelyiség mel­
lett lévő pálinkamérésben az ott .tartózkodó vendé­
gekkel beszélgetett, n cigányasszonyok benyitottak 
az üzletbe s az ajtó mögötti polcról iái ni egy 300 
dinár értékű kanavászt leemeltek és eltűntek vele. 
A lopást hamarosan észrevették, az elsiető asszo­
nyokat többen is látták s igy a csendőrök hama­
rosan rátaláltak a tolvajokra, de a kanavászt mar 
nem találták meg, úgy elrejtették. A cigányasz- 
szonyokat a csendőrök letartóztatták és most a 
sz.t ári becsei járásbíróság börtönében ülnek. — A 
szegény iskolásgycrmekcket az elmúlt hét hétfőjén 
a Népkör, szombaton Szimics Sztcvan, vasárnap 
pedig Pilischer Aladár vendégelte meg. A többi 
napokon pedig az. apróbb élelmiszeradományokból 
állították össze az ebédet. A napi jelentkező gyer­
mekek száma most már a 110 körül van.

_ Kanizsai futballderbi bicskázással. Vasárnap
délután tartották meg Sztarakanizsán az. első baj­
noki mérkőzést a Napredna Omladina és a Gra- 
nicsár között. Az izgalmas doitbi meglehetősen el­
fajult és a drukkerek között több összeszólalkozás 
is történt. Egy tizenötéves suhnne ekö/Jben vállon- 
szurt egy tizenkétéves fiút és súlyosan mcgseibesi- 
tetto. A derbi egyébként 1:1 (1:1) arányban eldön­
tetlenül végződött.

— Áprilisban tárgyalja a noviszódS tör­
vényszék a pravoszláv Szilveszter éjszakai 
vérengzőit. A noviszádi törvényszék vizs- 
gálóbirája befejezte a vizsgálatot a Zanat- 
liska Zadruga vendéglőjében, pravoszláv 
Szilveszter éjjelén történt verekedés ügyé­
ben. Az iratokat az államügyészség is átta­
nulmányozta és ennek alapján megtette vád- 
inditványát Becskeházi Béla és Csovics Bos- 
ko ellen, akik fejszével sebesitették meg 
Urncsevics rendőrt, mikor ez le akarta fegy­
verezni néhai Mrgyanov Sztevant. A tár­
gyalást minden valószinitlség szerint április 
első felében fogja megtartani a noviszádi 
törvényszék bűntetötanácsa.

— A hirtelen olvadás miatt több házat 
ki kellett lakaltatni Temerinben. Temerin- 
ből jelentik: A szokatlan esőzés és a hirte­
len olvadás következtében a Rózsatelepen 
több házat az összeomlás veszélye lényegét.
A veszélyeztetett házakat ki kellett lakói- 
tatni. Több istálló bedőlt, de az állatokat 
még idejében sikerült kimenteni.

' — Megmérgezlte magát egy budapesti 
Zcilleis-orvos. Budapestről jelentik: Bleieh- 
ner Barna 34 esztendős orvos egy Zeilleis in 
tézet tulajdonosa morfiummal megmérgezte 
magát és meghalt. Azért lett öngyilkos, 
mert az intézet rosszul ment.

— A iszubo ticai Boti es közgyűlése. A 
szubolicai Botics vasárnap tartotta meg köz­
gyűlését a Vass-féle vendéglőben. Noviszád 
részéről Jegdics Daniel és Klein Alexa ki­
küldöttek jelentek meg a közgyűlésen, inig 
Zágrebból' Kurtagies Szadii. A jelentések 
után megválasztották az uj igazgató bizott­
ságot, amelynek élére Belazsics N., a Prva 
Hrvatszka Stcdioniea tisztviselője került.

Husvéira legszebb csokoládé nyíllak

RUFF cukorkaüzletben
kaphatók

— JA sztarakanizsai zsidó ifjúság ma este 8 
órai kezdettel a hitközség tanácstermében piknikkel 
egybekötött purimesti társasösszejövetelt rendez.

_ A szubolicai zsidókórliiáz dr. Ney László nő­
orvosi hívta meg dr. Székely Imre ideiglenes utó­
dául. A szubolicai zsidókórház hetes bizottsága dr. 
Fenyves Ferenc elnöklete mellett vasárnap este 
ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a dr. Szé­
kely Imre halálával megüresedett nőgyógyászati 
főorvosi állásra ideiglenesen dr. Ney László nő­
orvost hívják meg.

— A szuboticai Népkor díszelgőkének ünnep­
lése. A szuboticai Népkör szombaton este vacsora 
keretében ünnepelte Antunovics Józsefnek, a Nép­
kör diszelnökének nyolcvanéves születésnapját. Az 
ünnepeltet először dr. Nagy Ödön ügyvéd, majd dr. 
Szántó Gábor nemzetgyűlési képviselő és Nojcsek 
Géza a Népkör elnöke köszöntötték fel. Az est 
legjobb hangulatban telt el.

— A „Csókról csókra“ a szuboticai Népkörtmn. 
A szuboticai műkedvelők Szabó Marci rendezésében 
husvét másnapján délután fél négykor szinrehozzák 
Maurice Gilbert „Csókról csókra“ cimü hires ope­
rettjét.

— Nagy sikerrel adták elő Mozart rekviemjét 
a szombori daljárdisták. A szombori dalárdisták dr. 
Kiss Lajos karmester nagyszerű vezetésével vasár­
nap este a Szokolotthonban adták elő Mozart örök­
szép alkotását, a Rekviemet. A hangversenyen Ni- 
kolics Milan bán is résztvett, aki felesége és 

! Pctrovics Dusán osztályfőnök kíséretében vasár- 
\ nap délután autón érkezett meg Szomborba. A 

megjelent nagy és előkelő kőzönsrg meleg ünnep­
lésben részesítette a dalárdistúkat, akik nagysze­
rűen és kifogástalanul szerepeltek. A beográdi 
Szlankovics zeneegyesülct kiküldöttje az előadás 
után nyomban tárgyalásokat kezdett egy beográdi 
vendégszereplés ügyében. Nikolics Milan bán ns 
előadás után melegen gratulált dr. Kiss Lajosnak, 
valamint a dalegyesületek vezetőinek u nagyszerű 
szereplésért. 1
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Ismeretlen tettesek a padláson ke-! 
resztül behatoltak a kikindai 
nagytrafikba és kirabolták
Tízezer dinár készpénzt és nagymennyiségű dohányárat 
vittek magukkal a tettesek

Kik indáról jelentik: Vakmerő betörés 
történt vasárnapról héttőre virradó éjszaka 
a kikindai nagyi ralikban. Eddig ismeretlen 
tettesek az éjszaka folyamán behatoltak 1 li­
mitéi jexics ti. n agy trafikjának udvarába, az 
ott felhalmozott ládákat egymás tetejébe rak 
tiik és ilyen módon behatoltak a padlásra. 
A betörők a padláson kivágták az üzlet 
mennyezetét és behatoltak a dohánynagy- 
árudába, ahol feltörték a pénztárszekrényt 
és abból tízezer dinár készpénzt vettek ma­
gukhoz. A betörők ezenkívül nagymennyi­
ségű dohányárut is összecsomagoltak és

zsákmányukkal azon az utón, amelyen jöt­
tek, eltávoztak.

A betörést Dirnitrijevics Grigori je, a 
nagyiralik tulajdonosának fia vette észre, 
aki tegnap az üzletet kinyitotta és megdöb­
benve tapasztalta, hogy ismeretlen tettesek 
az üzletben mindent össze vissza dobáltak, 
a pénztárszekrényt kirabolták és a mennye­
zetet kivágták. Dirnitrijevics a betörésről 
azonnal értesítette a rendőrséget, amely a 
legszigorúbb nyomozást indította meg a be­
törők után, egyenlőre azonban eredményte­
lenül.

Megszüntetik a bor és pálinka fogyasz­
tási adóját

A kávéházak, vendéglők, büffék és italmérési 
engedélyek illetékét felemelik

Beogradból jelentik: A pénzügyi bízott- . A bor és pálinka fogyasztási adójának 
ság tegnap délelőtti ülésére tűzték ki az • megszüntetése következtében előállott költ-
állami fogyasztási adóról szóló törvényja- I 
vaslat tárgyalását. A napirend előtt felszó- , 
lall dir. Gyorgyevics pénzügyminiszter és kö­
zölte, hogy a kir. kormány Zsivkovics Pe­
tur miniszterelnök elnöklete alatt megtar­
tott minisztertanácsán felhatalmazta annak 
bejelentésére, hogy

a bor és pálinka állami fogyasztási adó­
ját megszünteti a kormány

és ezzel arányosan leszállítják a bor fogy asz 
tás ellenőrzésével meghízott személyzetet 
is.

— Ma és holnap lesz a noviszádi állat- 
vásár. A pirost úti vásártéren ma és hol­
nap tartják meg a noviszádi ál latvásárt, a- 
melyre v észmentes helyről, mindenféle ál­
lat felhajtható.

Endlfzhs t tintái1, azsurszás 2V2 dinár
méterenként, Vincii Novlssd Kralja Petra 19

— Ma este tartják meg a noviszádi 
Goethe-ünnepélyt. A német Kulturbund és 
a noviszádi kullurszüvétség március 22-én, 
Goethe halálának százéves fordulója alkal­
mából nagy kulturestét rendez a 1 iabag-liáz 
nagy termében. A Goethe ünnepség este fél 
kilenc órakor kezdődik és bevezetőül a ro­
mai német énekkar az Egmont nyitányát 
fogja elénekelni. Ezután az ünnepséget a 
noviszádi kulturszöv ctség nevében Mitro- 
v ivs Zsivan nyugalmazott hadosztály tábor­
nok nyitja meg, utána pedig dr. Pertz 1 ranz 
a Deutsches Volksblatt főszerkesztője mond 
nagy beszédet a Kulturbund nevében. A 
megnyitó beszédek után dr. Ecsoir Max, a 
berlini egyetem professzora tart előadást 
„Goethe Faustja, mint művészi alkotás“ cí­
men. Utána dr. Dvornikov ies Vladimir nyu­
galmazott zagrebi egyetemi tanár tart elő­
adást „Goethe mint ember, költő és filozó­
fus“ címen. Malic s Petar, a noviszádi szerb 
Nemzeti Színház tagja Goethe Faustjából 
néhány részletet ad elő. Reiter Hilda Izolda 
német nyelven szaval a iaustból ti 1>1> rész­
letet. Végül a noviszádi Frohsinn dalegyesü­
let ad elő néhány énekszámot. A Gocthe- 
ünnepseg iránt \oviszád minden kultúrkö­
rében igen nagy érdeklődés n; Ivánul meg.

— Csak SlbaHtynál veszek friss tea- 
vajat, mert meggyőződtem, hogv oü a legjobb. '

segvetési bevételi csökkenés fedezésére a 
kir kormány javaslatot fog előterjeszteni, 
hogy a kávéházak, éttermek, büffék és uzsi- 
cci áruk eladásával foglalkozó helyiségek 
illetékét emeljék fel és ugyancsak felemelik 
az italmérési engedélyek illetékét. Ezeket 
az illetékeket mindezen helyiségek olyan a- 
r any ban fogják fizetni, amilyen osztályba 
sorozzák őket.

A pénzügyi bizottság tagjai nagy lelke­
sedéssel fogadták a pénzügyminiszter be- j 
jelentését. \

— A Kereskedelmi és Iparbank r. t. \ 
Novlszád, a következők közlésére kért fel ; 
bennünket: Az őszi pánik alkalmával safe 
jeinket az utolsó darabig igénybevették, miért 
Is páncéiszobánkat kibővítettük egy uj 62 re­
kesze s safe-blokkal. Ékszerek, biztosítási köt­
vények és egyéb értékek tűz- és betörés­
mentes megőrzésére páncélszobánk kiválóan 
alkalmas. Rekeszek évi 200 dinártól feljebb 
ismét bérelhetők.

Képeit leWesétoa* LERCH, 1
Futoskl put 9. üveges és keretező specialista rámázza. i 

Szentképek állandó nagy választékban 
1 a legolcsóbban kaphatók RU5 j

— Öngyilkosság Noviszádon. Tegnap j 
délelőtt édesanyjának Duna ueca 3. számú ! 
1 akásán felakasztotta magát özv. Gyukies- 
né szül. Borisev I.eposzává 38 éves goszpo- 
gtyincei asszony. Gyű kiesné régebb idő óta 
Iáidovészben szenved és ez annyira elkeserí­
tette, hogy több Ízben öngyilkossággal fe­
nyegetőzött. Hozzátartozói ezért állandóan ■ 
ügyeltek rá, nehogy kárt tehessen magában, j 
Tegnap délelőtt rövid időre magára hagy- j 
fák és ezalatt a szoba ablakára felakászlot- j 
la magát. Mikor tettét észrevették már ha- i 
lőtt volt. Holttestét kiszállították a kórház i 
hullakamrájába.

— Szenzációs kalapok, ingek, Fuchsnál.
■— Agjyonrugla a ló. Krkljus Szava 34 ■ 

éves mosorini földműves vasárnapi délelőtt 1 
az istállóban tisztította lovait. Közben az i 
egyik ló olyan erővel rúgott a homlokába, , 
hogy több helyen betört a koponyája és a 1 
hely színen meghall.

TOPOLA1 IIIREK

A nagy fagy és utána az olvadás cs esőzés Pen 
sok kárt okozott eddig is a vályogépületekben. A 
község területén igen sok vályogépület összedőlt, 
vacyr leroskadt, a falkcritésck számos helyen ki­
dőltek és a .gyalogjárókon veszélyeztetik a közle­
kedést. Az eltakarítás ügyében most a rendőrség­
nek kellett közbelépnie. — Gcrnác Ádára rendőr­
vezetőnek a piacon két gyanús asszony tűnt fel, 
Előállította őket és ekkor kiderült, hogy az egyik 
Lakatos Vera a rendőrség előtt ismert kulai zseb­
metszőnő, a másik pedig Lakatos Éva kulai keri- 
tőnő. Mindkettő ellen megindították az eljárást. 
— A rendőrség a piacon ártalmatlanná tette Kis- 
torma Ferenc dohány csempészt. Átadták a pénzügy- 
őrségnek. — A községi elöljáróság közli az érde­
keltekkel, hogy a bikuistálló udvarában felhalmozott 
jnagyobbmennyiségü muhar szénát e hó 24-én dél­
előtt 10 órakor nyilvános árverésen eladja. — 
A szuboticai inunkásbiztositó a topolai kirendeltség 
élére újból a betegségéből felépült Szabó Lászlót 
állította. Hivatalos órák naponta délután 4—-7-ig 
a pénzügyőri laktanya udvarában. — A bácstopolai 
római katolikus hitközség anyakönyvi hírei az el­
múlt hétről, született 3 fiú és 3 leány, meghalt 
Egri lloga 26 éves és Kiss János 56 éves.

—O—
— Meghalt Kozarck Antal magyar álla­

im Ítéletvégrehajtó. Budapestről jelentik: 
Kozarck Antal hóhér tegnap- tüdőgyulladás­
ban meghalt. Kozarck három évig töltötte 
be hivatását, ezalatt nyolc halálos Ítéletet 
hajtott végre. A ráckevei gyilkos Tichy Ár­
pád kivégzésénél hült meg és betegsége tü­
dőgyulladással súlyosbodott.

WmM,
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A filmcsillag rajongói körében. Willy Fritsch 
a népszerű német filmsztár St. Moritzban rajongói 
körében.

—o—

— A is zent a i országos vásárok idejének 
rendezése. A szentai ipartestület átirattal 
fordult Szén la város tanácsához, hogy mi­
vel az uj- i pártörvény értelmében vasárnap 
nem szabad vásárt tartani, a naptári dátu­
mot megelőző pénteken, és szombaton tart 
sák meg a szentai -országos vásárokat. U- 
gy an akkor a dunabánsági hatóságok utasí­
tották a városi tanácsot, hogy az intézked­
jen a vásárok idejének megtartására vonat­
kozólag. A városi tanács március lí)-én tar­
tolt ülésén helyt adott az ipartestület kíván­
ságának és elrendelte, hogy a négy országos 
vásárt Szentén a naptári dátumot megelőző 
pénteken és szombaton fogják megtartani 
annál is inkább, mert péntek a szentai iö 
hetivásár napja. Egyben elhatározta a vá­
rosi tanács, hogy hétfőn és kedden, március 
21 és 22-én megtartandó tavaszi vásár való­
szín ideges sikertelensége miatt április vé 
gérc egy pótvásár engedélyezését kéri a 
felsőbb hatóságoktól.
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A Vojvodina lépődé a Rádnicskit
A második oszláíyban a Z*SK legyőzte az Is*írá>, a patánkat Scloga 

döntetlenül mérkőzött a Rapíddai

VOJVODIN A—RÁDNICSKI 1:0 (1:0) I. oszt. bajnoU

Karagyorgvc pálya, bíró: Csajág!

A közönségnek az a része, amely a tavaszi 
,,dátum“ hatása alatt, a téli szünet óta elsöizben 
ment ki futballmérkőzésre, kétségbeesve állapíthatta 
meg, hogy milyen keveset tudnak a noviszádi ul- 
szövetség elsőosztályu csapatai, igaz, hogy a játék 
tiúnyomórészéhen sűrűn hullott u hó, de a pálya 
talaja nem volt olyan rossz, hogy a játékot aka­
dályozhatta volna.

A kétszer negyvenöt perc alatt úgyszólván egyet 
len, ésszerűen megjátszott akciót sem láttunk, ötlet­
szerű csapkodás volt a játék, csupán a csatársorok 
munkáján látszott itt-ott egy-egy gyenge passz, ame­
lyet azonban nem követett lövés. Gorombaság el­
lenben bőven akadt és aligha tévedünk, ha azt állít­
juk, hogy a noviszádi alszövetség részéről nagyhan­
gon beharangozott „fegyelmező“ munka ellenére, 
épen ebben az alszövetségben fordul elő a legtöbb 
gorombaság a mérkőzések során.

\ Vojvodina valamivel jobb volt ellenfelénél és 
igy a győzelmet megérdemelte, noha a Rádnicski 
kis szerencsével és aktívabb csatársorral könnyen 
elhódíthatta volna a két pontot. A Vojvodina ka­
varodásból éri el u gólt, utána rugdosták a labdát 
összevissza. Adódtak ugyan veszedelmes gólhely­
zetek mindkét részen, de a csatárok meglepő tehe­
tetlensége megkönnyítette a védelmek munkáját.

A második félidő tulnyomórésze a kölcsönös 
gorombáskodásokban telt el. Tízperces „vitatkozá­
sok“ folytak a pályán. A játékosok egy mást cibálták 
és a bírót, aki közben csapatonként egy-egy játé­
kost kiállított. Ami idő a kölcsönös verekedéseken 
felül a játékra is jutott, említést nem igen érde­
mel.

ZsSK—ISZTR \ 4:0 (2:0)
Másodosztályú bajnoki, biró: Milnovics

A Rádnicxski pályára kisorsolt mérkőzést, a 
pálya hihetetlen rossz talaja miatt nem lehetett 
a munkások pályáján lejátszani vs igy a csapatok 
átvonultak a jobb állapotban lev.ö Karagyorgye pá­
lyára A mérkőzést a ZsSK jobb csatársorával és 
centerbőlfjával megérdemelten nyerte.

Az Isztra kezdetleges futballt játszik és az 
j ebben levő fogyatékosságát durvasággal igyekezett 
I pótolni. Csak a szerencsének köszönhető, hogy nem 
? végződött a mérkőzés súlyosabb sérüléssel. Gruics 
í 111-öt a biró kiállította. A ZsSK-hói a belső trió és

\ a lent játéka emelkedett ki.
Utána került lejátszásra a

RAPID —SZLOG \ (Palánké) 2:2 (1:0)

másodosztályú bajnoki mérkőzés Biró: Sevics. Az 
egész mérkőzés alatt a palánkai Szloga mutatta 
a szebb és tehnikásabb játékot. IClénkebb és jobb 
játékot nyújtott mint a Rapid. Mégis a 17. percben 
a jobbszélső ideális centerezéséböl í’aluska védhetet- 
len fejes góllal megszerzi a vezetést n zöldfehérek­
nek A játék további folyamán a Szloga a táma­
dó fél.

A második félidőben sem változik a helyzet. 
A Szloga támad, mégis egy lefutásból Í’aluska 
védhetetlen lapos lövése 2:0-ra javít. Bauer és Iliegl 
lesántulnak, most már teljesen a palánkaiak "ural­
jak a mezőnyt és bár a Rapid elkeseredetten vé­
dekezik, a balösszekötő révén a Szloga megszerzi 
a kiegyenlítést. A kisszámú palánkai drukker tár­
saság „Ízelítőt“ nyújtott tudásából.

—o—

Rfídnkwki ifj.—Vojvodina ifj. 2:0 (1:0). Bajnoki. 
Biró: llirsehler. A Vojvodina egykor hires ifjúsági 
csapata nagyon gyenge játékot produkált és egy 
pillanatra sem tudta veszélyeztetni a munkásifjak 
biztos győzelmét.

Rét rovara dini Hajdúk—Rumai S párta 3:0. Par 
forfait. A rumai Spárta nem jelent meg a mérkő­
zés színhelyén, igy a mérkőzést 3:0 arányban a 
Hajdúk javára írják.

NAK il'j.—Jugoszlávia 18:1 (0:0). Barátságos. 
A NAK ifjúsági Haasszal és Lcmmlerrel megerősí­
tett csapata katasztrofális vereséget mért u legifjabb 
noviszádi csapatra. A második félidőben Sovljan- 
szki védte a pirosak kapuját, de ö is tehetetlen volt 
a nagyszerűen működő NAK csatárokkal szemben. 
Bár egy pár nagyszerű védést produkált.

Bokáig érd sárban, lendületes látókkal, biztosan gyözöti 
a sznbellcai Zsák a Bácskával szemben

a VILLDNYTELEP—SzMTC mérkőzési nem lehetett megtartani — fl HAJDÚK -TANK másodosztályú
mérkőzésen az előbbi csapat győzött

Rendkivtili érdeklődés előzte meg a szuboticai 
vasárnapi elsőosztályu bajnoki fordulót, amelynek 
keretében a Zsák Rács ka és a Villanytelep -Sz. 
M. I'. ( . mérkőzéseket kellett volna lejátszani. 
négynapos eső azonban annyira eláztatta a pályá­
kat, hogy az egyik mérkőzést, a Villanytelep és 
az SzMTC csapatainak a találkozását, egyáltalán 
nem lehetett megtartani. A Bácska-pályán is, ahol 
a Zsák Bácska mérkőzést lejátszották, olyan nagy 
volt a sár, hogy a játékosoknak a legnagyobb 
vröki fejtésükbe került a labdára való startolós, 
a labdát alig lehetőit néhány méterre elrúgni.

A Zsák győzelme most élére állította a hely­
zetei a bajnokságban, amennyiben a Szánd és a 
Bácska egyenlő kilátásokkal küzd a vasárnapi utol­
só fordulóban az elsőségért.

A Hajdúk TANK másodosztályú mérkőzésen 
a Hajdúk győzött és igy a Hajdúk került a harmadik 
helyre, a TANK viszont az ötödikre szőriül visz- 
sza.

A szuboticai elsőosztályu bajnokság állása a 
következő:

I. Szánd 11 8 0 ti’» 29:12 16
2. Bácska 11 8 2 2 22:14 16
3. Zsák 11 6 2 3 26:14 14
4. SzMTC 10 6 0 4 22:18 12
5. Villanytelep 11 4 2 5 20:23 10
ti. Sport H 1 3 7 13:29 5
7. FAKÓ 11 1 1 9 10:31 3

ZsAK-BÁCSKA 4:2 (0:1)
Elsőosztályu bajnoki, bíró: Ruzmann

A Báesku-pályán bokáig érő sárban rendkívül 
élénk küzdelem keretében találkozott a két jó 
kondícióban levő csapat. A mérkőzést szépszámú, 
mintegy nyolcszúzfönyi közönség nézte végig, amely 
a lehetetlen talajon folyt játék ellenére is megelé­
gedéssel hagyta cl a játékteret. A mérkőzés agy 
indult, hogy az otthonosabban mozgó Bácska gó­

lokkal győzi le ellenfelét, de n Zsák, amely sokkal
jobb taktikával játszott és az erejét is jobban le­
osztotta, a második félidőben felülkerekedett és 
leszorította a Bácskát, amelynek halfsorn nem bírta 
az öldöklő iramot és a játéknak ebben a periódusá­
ban csak statisztált.

A mérkőzés Bácska-támodásokkal kezdődött és 
a pirosfehéreknek már a 17. |>ercben sikerült el­
érniük a vezető gólt. A Kovács faultja miatt meg­
ítélt szabadrúgást Kopunovics 11 élesen lőtte és 
a labda a kapus keze felett a hálóba csúszott. A 
gól után változatos mezőnyjáték folyt, mindkét csa­
pat csatársora sokat és lendületesen támadott, de 
ti lövések a kapuk mellett süvítetlek ti.

A második félidőben a Zsák lendült támadásba 
és fölényét megtartotta egészen az utolsó j»ércekig. 
A 11. percben megszületett a kiegyenlítő gól: Siflis 
cs Barna akcióját Balázs értékesítette. A gól után 
továbbra is a Zsák maradt frontban és n 10. 
percben a kiugró Lutz ért el gólt, majd a 20. perc­
ben Lutz beadását Kikies fejjel a Tudóba továbbí­
totta. A Zsák támadásai mindjobban erősödtek. A 
29. percben a biró 20 méterről szabadrúgást Ítélt 
a Bácska ellen, amit Barna pompás lövéssel érté­
kesített. Már ugylálszotl, hogy 4:1 marad az ered­
mény, azonban az utolsó percekben a Bácska csa­
társora is szóhoz jutott és többször veszélyeztette 
a Zsák kapuját. A 43. percben Kopunovics II 10 
méteres szabadrúgásból szépített az eredményen.
A vasutasok csapata teljesen megérdemelten győ­
zött a Bácska ellen.

Ruzmann biró erélycsségének köszönhető, hogy 
nem durvult cl a mérkőzés, amelynek a vége előtt 
egyébként a Zsákból kiállította Balázst, aki durván 
támadta \ irág kapust.

—o—

Hajdúk— IÁNK 2:0 (1:0). Másodosztályú baj­
noki. Biró: Szonnenberg. A két másodosztályú csa­
pat sem tudott u sárral megbirkózni és igy a mér­
kőzés lélektelen csapkodással leit el. A mérkőzést 
az erélyesebben játszó Hajdúk nyerte. A győztes 
csapatnak a közvetlen védelme és a csatársora volt 
jó, inig a TANK-ban Szalui és Kopunovics játszot­
tak kitünően.

Szombor:

Szonibori Sport—SzTK 3:0 (2:0). Barátságos. 
Biró: Spanyol. Lehetetlen nehéz, sáros és rossz 
talajon indult a mérkőzés. A Sport a támadó léi 
s a 20 percben Csillag berúgja az első gólt. Gól 
után a Sport még jobban belefekszik a játékba s 
a 35. percben Bogdán beadásából újabb gól esik. 
A megerősített Sz I k az első félidőben ugyan szép 
játékot produkált, de a nehéz, talajon nem tudott, 
eredményt elérni. A második félidő teljes Sport, 
fölénnyel indult. Támadásait a 20. percben koro­
názta Jevrics révén újabb gól. A Sport csapatából 
különösen a védelem érdemel dicséretet, abban is 
elsősorban a kapus, aki önmagát is felülmúlta. 
Jók voltak még Balassa, Bogdán és Csillag, aki 
mint centercsalár csapatát jól irányította. A biró 
erélyesen és igazságosan vezette a mérkőzést.

Szonibori Szlávia—Zsák 5:1 (1:1). Barátságos. 
Biró: Spanyol. Mindkét csapat két-kél tartalék­
kal állott ki. A játék Szláv ia-támadással indul s 
már a 15. percben Csurics szép kombinált gólt 
lő. Majd a Zsák támad s a Szlávi« kapusának 
hibájából \ ujkovics szabadrúgását siker koronázza 
s igy a Zsák eléri a kiegyenlítő gólt. Az első fél­
időt mely mezőnyjátékkal végződött .. meglehe­
tősen közönyös játék jellemezte. A második félidő 
5. percében Dobrenov beadását Ignjatov góllá ér­
tékesíti s már a 11 percben ugyancsak Ignjatov 
a harmadik gólt rúgja. Ezután a Szlávia továbbra 
is állandóan támad s a 15. percben Beljunszkü, 
a 22. percben pedig Dobrenov beadásából Mnta- 
rics ér el újabb gólt. A Szláviából Szandrics, 
Bogdanovics, Velicki és Plavsics emelkedtek ki.

f A Szintűi Atlétikai Kiül) a tiszai csoport első- 
oszlályának a bajnoka, hosvét vasárnapjára szívesen 
elmenne, kedvező anyagi feltételekkel valamelyik 
dunabánsági klubhoz egynapos vendégszereplésre.

/.agrcíb: Zagreb—Bcográd (i:l (2:1). A vasárnap 
lejátszott válogatott mérkőzés a beográdi együttes 
súlyos vereségével végződött. A mezőny legjobbjai 
II h re ez és Zsivkovics voltuk, akiket Svájcból hívlak 
haza a mérkőzésre.

Split. Szombaton: Hajdúk I1ASK 1:0: vasár­
nap: HASK—Hajdúk 3:2.

A Kispest csapata vasárnap játszotta első mér­
kőzését Franciaországban a Lorienti válogatóit el­
len. A mérkőzést Kispest 2:1 arányban elvesztettek
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Noviszád férfi saves pisimig barna­
ságai Széaássv Kárelv «verte

Szénássy óriási ktizdatembcn, Uitünö já­
tékká], megérdemelten jutott a bajnokság 
élére

Vasárnap délután kezdődött Noviszád város 
tavaszi bajnoki ping-pong versenye az Elite kávéház 
különtermében. A versenyen negyven játékos vett 
részt, majd a délutáni küzdelmek után nyolcán ju­
tottak a döntőbe. Ilyen érdekes versenyben a novi- 
szádi közönségnek még alig volt része. A játékosok 
kitűnő formában újabb és újabb meglepetéseket 

hoztak.
A döntőbe Szénássy, Frank, Dietrich, l.ipko- 

vios, Horváth, Kncaf, Mandies és Kekics került. 
Végeredményben Noviszád idei ping-pong bajnoka 
Szénássy Károly, az ismert noviszád! hegedűművész 
lett, megérdemelten. Játéka kitűnő, kitori oü teli 
leírni kát árult el. Minden játszma után folytonosan 
javult és így a verseny legbiztosabb i'avoril.ja lett. 
A verseny legszebb és legkiemelkedőbb döntő küz­
delme Szénássy és a múlt évi bajnok Frank ko­
zott bonyolódott le. Ebben a küzdelemben a két 
kitűnő és szimpatikus játékos az asztali leniusz- 
sport minden szépségét bemutatta a hálásán tap­
soló közönségnek. Végül is Szénássy került la 
győztesen a küzdelemből ,melyet 22.20, 19.21, -1.19 
arányban nyert meg.

Szénássy mellett Dietrich, Frank és Kekics 
tűntek ki. Dietrich és Frank a versenyen balsze­
rencsével szerepeltek és a legbiztosabbnak látszó 
játszmákat vesztették el. Kekics a fiatal generá­
cióhoz tartozik, játéka biztos és szép, idővel a 
legjobbak közé kerül. Ezenkívül még Mandies volt 
jó. Bajnok Szénássy; 2.-3. Kekics, frank; 4. Diet­
rich; 5. Mandies; 6. Kocát: 3. Lipkovics. A páros 
küzdelmeket tegnap este folytatták.

Vasárnap tartotta a francia uszószövetség első 
olimpiai próbaversenyét, melyen részt vett a gup- 
pmgeni Schwarz is. A német úszó a 200 méteres 
mellúszásban indult és győzött 2 perc 53 mp idővel. 
A 200 méteres gyorsuszást 1 arris nyerte 2 perc 
18.0 mp jo idővel gyenge ellenfelek ellen.

Heszeeifilc fci után először győzőit 
a magyar válsgatott Prágában

Prágából jelentik: Vasárnap délután találkozott 
a két ország válogatott csapata Prágában barát­
ságos országok közötti mérkőzés keretében. A ma­
gyar csapat az egész mérkőzés alatt jobb \ult ellen­
felénél és megérdemelten győzött 27.000 főnyi kö­
zönség előtt. A mérkőzést ideális futballidőben ki­
tűnő pályán játszotta le a kél csapat Az első Ifi 
idő, dacára a magyar fölénynek, goi nélküli el­
döntetlennel végződött. A második félidő első pei- 
perceiben a csehek erősen támadnak, melynek cred- 

, menyeként a csehek már a 0. percben megszerzik 
i a vezetést Silny révén. A csehek nem sokáig örül- 
I beinek a vezetésnek, mert a 19. percben I uray bom- 
j bája meghozza az egyenlítő gólt. A magyarok to- 
! v óbbra is lelkesen támadnak és kél perccel ké- 
I söbh az újonc Zavaczki aki kitünően bevált —
; nehéz helyzetből lőtt védhetetlen góljával a ve- 
; zetést is megszerzi csapatának. A magyarok to- 
1 v óbbra is frontban vannak. Szebbnél szebb ak- 
; viókkal közelitik meg Planicska kapuját. Kalmár 
, nagyszerűen dobja előre csatársorát. A 20. peio 

ben szemkápráztató akció után Turay mesteri gólja 
: beállítja u végeredményt. 3:1. Végre megtört a 
j jég és 2ö éves pauza után vasárnap először gyo- 
: zött a magyar csapat Prágában.
I —o—

Milánó: Olaszország, Kadettok—Bulgária 4:0.
! Nemzetközi. Az olaszok nagy tehnikai és taktikai 
I fölénnyel biztosan verték a gyengén játszó bolgá- 
t rókát, akik egy pillanatra sem tudták kétségessé 
i tenni a „kadettok“ biztos fölényes győzelmét. 

Budapest II,—Clráe 0:0. Vasárnap.
A fiatul Kabos nyerte a BEAC olimpiai kard­

éivá próba versenyét. A késő hajnali órákban le- 
' jezüdött be izgalmas, négyes holtverseny után a 
I BEAC olimpiai próbaxcrsenye. A döntő folyamán 

Kabos, (llykais, llehs és Schiedet- között holtver­
seny ,\ olt. A megismételt verseny újabb holtversenyt 
eredményezett Glykais és Kabos között. A döntőt 
a fiatal balkezes vivő nyerte 5:2 arányban; 2. Gly­
kais; 3. Schröder; 4. llehs; 5. Pillér; 0. Nagy; 
7. Doros; ti. Hat/. Oltó; 9. Gombos; 10. llatz Jó­
zsef lett.
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lusztria-Olaszurszág 2:1 (0:0)
Európa kupa mérkőzés. — Az olaszuk veresége 

folytán ismét nyílt lett az Európa kupa sorsa

Bécsben találkozott egymással a két ország 
válogatott csapata az uj bécsi Stadionban A mér­
kőzésen 05.000 néző jelent meg, akik a mérkőzés 
után diadalittasan ünnepelték a győztes osztrák csa­
patot. A mérkőzés mindvégig hatalmas iramban 
folyt le és az utolsó percig kétes volt az eredmény. 
Az osztrákok megérdemelten nyerték u nehéz mér­
kőzést és ezzel ismét nyílttá tették az Európa kupa 
sorsát. A gólokat Hoffmann, Müller illetve Mcazza 
lőtték.

—o—

Iz Európa kupa állása a vasárnapi 
olasz-osztrák meccs után

Az osztrák csapat győzelme ,mint ezt mái 
jeleztük, ismét teljesen nyílttá tette az Európa-kupa 
sorsát. A csapatok most fej-fej mellett állnak és az 
elkövetkezendő mérkőzések fogják eldönteni, hogy 
ki nyeri az értékes trófeát. Olasz győzelem esetén, 
az olaszok behozhatatlanul vezettek volna. 1. Au­
sztria » pont (0); 2. Olaszország 3 pont (6); 3, 
Magyarország 5 pont (5); 4- Csehszlovákia 4 pont 
(4); 5. Svájc 1 pont (5). A zárójelekben a lejátszott 
mérkőzések száma van feltüntetve.

Vasárnap futatták le Magyarország 1932. évi 
mezei l'uíóbajnokságát. Vasárnap rendezte a Ma­
gyar Atlétikai Szövetség 1932. évi ifjúsági és sze­
nior mezei futóbajnoki küzdelmét. Az ifjúsági baj­
nokság távja 4 km volt. Az ifjúsági egyéni bajnok 
Mucsi (ESC) lett fölényesen 14 pert 03 mp alatt 
X csapatbajnokságot vidéki klub a Dorogi AL 
nyerte 52 ponttal; 2. ESC 63 pont; 3. Vasas 68 
pont. A szenior bajnokság távja 10 kilométer volt 
és dacára a sáros nehéz talajnak 93 induló jelent­
kezett a startnál. Az egyéni versenyben ezúttal a 
bajnokságot Kelen (Vasas) nyerte 33 perc 09.4 mp 
idővel: 2. Szilágyi (MTK) 33 perc 13 mp. A csapat­
bajnokságot a MAC nyerte 55 ponttal; 2. MTK,1 
68 pont; 3. ESC 87 pont; 4. Vasas 11 ponttal.

GÁRDONYI GÉZA:

láthatatlan ember
REGÉNY

(8) Nagy-szuszai borzas bagoly volt külön 
hen, — s ő is olyan kutyaharapta képű, mint 
minden hun. Négysoros aranylánc fénylett a 
nyakában. A láncon arílnykarikák és pénzek 
villogtak. Gyémántos görbe kardja maga 
megért egy kis országot. No szegény Deci 
ha ennek "a leányába szelettől bele, akkor 
csakugyan nem válogathatsz többé a csiko- 
peosenyében!

— Magatok is tudhatjátok, védeke­
zett udvariasan az én uram, — hogy mi a 
szokás. Avagy mikor a ti követeitek a mi 
császárunknál járnak, megmondanák-e más­
nak Attila izenetét? Csak magának a csá­
szárnak felelnének ök is.

A hunok összefordultak és néhány szót 
váltottak. Azután nagy csörgéssel visszaüget
tek Attilláhosz. , •

Azt gondoltuk, hogy Attila huta barhai - 
fejjel küldte a kérdezőket, s hogy az uraink 
válasza után a homlokára csap es azt 
mondja: bizistók jól beszélnek! Azonban 
nem igy történt. A hun uruk köziül Csátit es 
Orcsztesz ismét visszatért, és Csátit nagy- 
fennen megint rank harsogott.

_ ]Ja egyéb mondani valótok nincsen,
csak amit mondottatok, azt izeni a fejede- 
lem: fel is ut, le is ut.

S otthagytuk bennünket.
M akszi min ősz ur szinte clkékült harag- 

iában. Az én uram is clképedten nézett a 
Jovusok után. Vigilá-sz szinte pukkadozott.

_ így menjünk-e haza ? Így vigvük-e
haza a semmit? Attila ösmer engem. Ha én 
vele szemben lehettem volna, rá tudtam vol­
na venni, hogy hagyja békében az orszá­
gunkat.

A sátorokat már fölraktuk a szekerek­
re 8 indlultunk volna, mikor uj követ üget.

hozzánk, s kiáltja mar messziről:
— A király nem engedi, hogy éjjel in­

duljatok.
Ö meg már királynak mondotta Attilát. 

Furcsáltam. Később értettem meg, hogy 
csak hozzánk alkalmazta a szót.

Hát megintvsak leraktuk a sátorokat. 
Attila egyr ökröt és egy szekér halat küldött. 
Az volt a vacsoránk. Azután álomnak eresz­
kedtünk.

Az én uram mind éjten-át hánykolódott. 
Sóhajtozott, nyögött. Meg is kérdeztem, mi 
a baja?

— Aludj, — nyögte, — engem a szégyen 
gyötör, hogy egy barbár igy packáz ve­
lünk !

Uram, mondottam felkönyökölve, 
— te okos ember vagy: nem gondolod-e, 
hogy okít van annak?

- Mi oka volna?
— Gondolj csak vissza, uram a jőve 

Lünkre. Emlékszel-e, hogy az utón egyszer 
ebédre hívtátok az öt hun követet, aztan 
ebéd közben, batty Theodoziuszról meg At­
tiláról folyt a beszéd, Vigilásznak clesu- 1 
szolt a nyelve.

— Részeg volt. j
- Azt mondta, hogy nem való istent 

emberrel együtt emlegetni.
Mondom, hogy részeg volt. Hiszen 

tántorgott is.
Tántorgott, igaz, hogy tántorgott.

— A hun urak másnap megbocsátottak 
neki.

— Megbocsátottak, igaz. De ebből nem 
következik, hogy Attilának el nem mondták: 
hogyan gondolkodnak felőle Theodoziusznak 
a követei.

Az én uram nem szól többet, i.n elal­
szom. Reggel látom, hogy Maksziminoszszal 
a sátor előtt tanakodik. Azután szólítja 
Rusztikioszt is.

Rusztikiosz, amint említettem, velünk 
utazott, noha a követséghez nem tartozott. 
Jól beszélt hunul. Attilának az egyik író­
deákjához jött, akit valamikor Aéeiusz aján­

dékozott a hun királynak. Göndör görög 
volt, negyven éves forma, mindig siető moz­
gású .

A gazdám lóra ült. A lovat én vezettem 
kantárszáron. Rusztikiosz csak úgy gyalo­
gosan szedegette mellettünk a lábát a tav a­
szi verőfényben.

Csátlinak a sátorához mentünk.
Én künn maradtam a lóval; ők ketten 

lie jelentkeztek.
Mi dolga volt az én uramnak Csáti ital f 

Csak később tudtam meg. Ajándékot ígért 
neki, ha Attila elé juttatja a követeket.

Mig ők bent időztek Csátit sátorában, 
én kiviüről bámultam a terebélyes szép két 
négyszög sátorépiiiletet. Bele fért volna öt­
ven ember is. Látszott, hogy űré. Kettös 
sátor volt, vastag vörössávos csergőből mind 
a kettő. A bejáratot fehér lófarkak és ö- 
kölnyi aranyozott gömbök díszítették. A be­
járat fölött jelvény ötlött a szemembe: pi­
ros posztóból varrt kézben két valóságos 
kard, mind a két kard szurokkal volt festve, 
s u kardok fölött a nap aranyozott képe. 
Később láttam, hogy minden sátornak van 
valami efféle jelvénye. Vagy a bejárat fölött 
lóg, vagy oldalt van oda tűzve. Zászló vsak a 
király sátorán lengett.

A hátulsó sátor nyilván a nőké volt. 
Látszott az a bejáraton csüggő IC"?1’ 
gyöngy füzérekről s az ablakokon fehérló 
láty ölkár pitokr ól.

A női sátor előtt négylovas szekér ál­
lott. Tehát utrakészülődnek a nők. Soha­
se láttam olyan cifrára pingált faládákat. 
Nálunk a láda magaszinü, ahogy a cédrus­
ból kimunkálják. Szőnyeggel vagy kendővel 
borítják le s nincs rajtuk semmi díszítmény. 
Bezzeg a barbárok telepingálják rózsáival 
tulipánnal, pávaszeimncl. No furcsa! De még 
a ládáknál is jobban érdekelne, ha láthat­
nám azt a vad1 leányt, akinek a szépségét 
csak kézlegyintéssel lehet kifejezni s aki 
miatt meghal az a hun legény. Valami pogá­
csaképp tenyeres-talpas hun leány lehet.

Folytutasa következik!

1
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KeddU 1—csütörtökig
I Vidám operett, tele a legmodernebb slágerokkal. Dajos Béla 

lenekarának a kíséretével

„A házasságtörő“
Zene Ottn Slraoekitól

Fíiierepbea LIEN DEYERS *»« JOHANNES SEEMANN 

Kisérömüsor!
Kis*d6ei»k kexdete «. ' <7 te lét 9 érakor 
rjelyArak e 6 8, 10 ée 12, páholy 14 dinár

VIGYÁZAT I F elvidítja Öal a » I hnarétl programunk I

Budapest. I. osztályú profiliga: III. kerület— 
Vasas 2:2 (1:0). II. osztályú profiliga: Soroksár— 
Maglód 4:0. Szeged FC—Rákospalota 7:0.

Svédország nycí-te Európa jéghoki bajnokságát. 
Vasárnap az éjféli órákban játszották le a Német­
ország- Svédország jéglioki mérkőzést, melyei elke­
seredett küzdelem után Svédország nyert meg 1:0 
arányban. Svédország ezzel a győzelemmel Európa 
bajnok lett 6 ponttal; 2. Ausztria (tavalyi bajnok) 
5 pont; 3. Németország 4 pont; 4. Csehszlovákia 
0 pont.

A szdntai Rádnicski rendkívüli gyűlése. Va­
sárnap délután tartotta a Rádnicski Sport Klub 
rendkívüli közgyűlését, amelyen Rozmayer János 
tounkáskamarai kiküldött is rcsztvett. Szegedin- 
szki Nesztor alszövetscgi kiküldött nem volt jelen. 
A tervezett alapszabályváltozást még nem hajtot­
ták végre, hanem a most választott vezetőség ka­
pott felhatalmazást annak kidolgozására. Uj tiszti­
kart választottak. Egyelőre az elnöki tisztséget 
betöltetlenül hagyták; első alelnök dr. Szössel Ernő 
második alelnök Tolják Károly, intéző Iliin Ferenc, 
pénztáros Schneider Dezső, felügyelők Kallta Jó­
zsef és Fciss Antal.

Ha husvÉtker
jól és olcsón akarja ellátni a ház­
tartásai, úgy okvetlenül keresse 

fel a szuboticai

Kolóniái
fűszer, csemege és déligyümölcs- 
üzletet (Jugoszláv bank épületében) 
mert ott minden fűszert, cseme­
gét, déligyümö csőt és almát nagy 

választékban kaphat. 
Mindenféle tejtermékek: vajak és 
sajtkülönlegességek vannak rak­

táron külön osztály on.
Azt pedig már mindenki tudja, 
hogy a legjobb minőségű hentes­
áru a Kolóniáiban kapható, mert 
ott van a lerakata az első bjelo- 
vari kir. udvariszáilitó-hentesáru- 
gy árnak. Kitüntetve Páduában és 

Nizzában 1931-ban.
Prágai módon elkészíteti húsvéti
Sonkák IS igen olcsó áron kap 
hatók. Pontos és jó kiszolgálás,

rendkívül olcsó árak!
LÄUFERSzives párfogást kér

I

Lakásközvetitő

Egy dm kétszeri meghirdetése hat dinár, négyszeri 
meghirdetése 10 dinár. Kóvtr betűs elmeit ára kétszeres 
Es <t rovatunk hetenként háromszor: iteddi, csütörtöki 

és vasárnapi számunkban Jelenik meg

Rádió műsor:

UfKft TQ*i *1N€
Hétfőtől—csütörtökig
1, A ve első hél év

Vígjáték, előadják a Rant Anplan gyermeke mtárok.

2 9 Fehér pokol
A hótSdtc Alpok szikiéin kőaziUt Ulvéttck Ntmclor.iAg, 
Ausztria Ve Sveiz legjobb síelőinek kozromiiküdésével. 
Alpesi csib.iek Hímje, mely u e£Íes világon létezést 

aratott.
A merész hegyszaltndékok és tport mutatványok csodái vonulnak 
fel változatos szépségük ben és természeti pompájukban, melyhez 

megközelítő még egy filmben sem volt.
Főszereplők!

Leói Rlelenslaht, világhírű el öe korcsolya Ionomén 
Hanne« Schneider, országos nibajook 
Rudi Matt, pilóta bravúrok mestere 
Lothar Eherebe» g, hegyesahudék ugró

Legközelebb LILIAN HARVEY legrjabb operettje
KÉT SZÍV EGY CSAPÁSRA

Husvét vaiárncap és hétfőn teljesen uj mösorvai
MESEDÉLELŐTT

mamm

í.
tics:
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Bcográd. 11.05: A Rádiózenekar hangversenye.
1. Dominis: Pukovnik Panics, induló; 2. Szédül­
ések: llcográd életéből, egyveleg; 3. Rossini: Az. 
olasz nő Angliában, nyitány; 4. Mouton: Poeme i 
de Mai, suite. 12.05: Gramofon. 13.30: Újsághírek, i 
10: Gramofon. 10.30: A rádiózenekar hangversenye. 

Petrovics: Rokszandics őrnagy indulója; 2. Krsz- 
Dorcsoli dolgok .nyitány; 3: Lehár: Gróf 

Laxenburg, operettfantázia; 4. Delibes: Coppelia, 
Balletsuile. 17.30: Kozmetikai előadás. 18.55: Cseh 
nyelvtanfolyam. 19.25: Előadás. 19.55: Gramofon. 
20.15: Goethe mint lírikus. 20.30: Átvitel Zágrcb- 
ból: Goethe a dalokban. 22.30: Újsághírek és sport. 
22.50: Cigányzene átvitel az Amerikanac étteremből.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. Vezényel: ifj. Roubal \ilmos. 12.Oo. 
Dombóvári Horváth Jani és cigányzenekarának ze­
néje. 4: Pista bácsi meséi. 5: Az 1. honvédgyalog­
ezred zeneekarának hangversenye. Vezényel Iii- 
csay Richárd. 6: A sajtó szerepe és helyzete kül­
földön. Dr. Praznovszky Iván előadása. 6.30: Hang­
verseny. Körzemüködik Peiltő Imrénc (ének) és An­
tal István (zongora). 7.15: Francia nyelvoktatás. 
7.45: Népművészet. Kertész K. Róbert előadása. 
8.15: Goethe emlékünnep. Rendező Odry Árpád. 
Utána körülbelül 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. 10.30: A Magyar Zongoraötös tagjai: Flei­
scher Antal (zongora), Zsolt Nándor (I. hegedű), 
Montag Vilmos (II. hegedű), Hollos Zoltán (mély­
hegedű), Csuka Béla (gordonka). Utána körülbelül 
11.30; Gramofonhangverseny.

Bécs. 12.10: 1832 március 22-ke emlékezetére. 
12.15: Az osztrák szövetségi kormány Goetlic-ün- 
íncpo. 3.55: Zongorahangverseny. 5.05: Gramofon. 
5.45: Tánckarok gramofonon. 7.40: Piccaver Al­
fréd ária- és dalestje. 8.30: Előadás Goethéről. 8.50. 
filharmonikusok hangversenye.

Prága. 11: Gramofon. Dalok és áriák. 5.25: A 
szellemi munkások szövetségének előadása. 5.80: 
Gramofon. 6.25: Goethe-ünnepély.

EGYSZOBÁSAK: 
Noviszádon 

Oajeva ul. 19 
Prlmorszka ul. 4. 

Szubollcán
Jukicseva ul. 34

KÉTSZOBÁSAK:
Noviszádon

Uszpsnszka ui. 3. 
Sztrazsllovo ul. 11. 
Petra Zrlnjszka 50.

HÁROMSZOBÁSAK:
Novlszádcu

Karadzsicscva 18, 
Sztrazsllovo 21.

ÖTSZOBÁSAK:
Noviszádon

Jevrejska ul. 4.

BÚTOROZOTTAK. 
Noviszádon

Mllettcseva 3».
Jevrejska 6. Weissber- 
gernél, fürdőszobával, 
azoatialra.
Wilson tér 4.
Híja Vucseticsa 8. 
Nemacska ul. 4. 
Dundjerszki palota III. 
Safarlkova 7. 1.

ÜZLETHELYISÉGEK 
Noviszádon 

Futakl ut 68.
Futoska 27.
Kralja Aleksandra 7.

MIT ÜZEN A SZERKESZTŐ^

B. Ferenc, Debeljaesa. A vadászatról szóló tör­
vény nem jelent meg magyar fordításban és tudtunk 
szerint nem is fog megjelenni. G. Ferenc, Szrbobran. 
Tudomásunk szerint dr. Uzelac Szlavkó noviszádi 
dunaparti szanatóriumában foglalkozik vele. 1 or- 
düljön hozzá levélben. Kislakó, Noviszád. Mi is 
tudjuk nzt, amit Ön elpanaszol, azonban semmi­
féle törvényes intézkedés nincs ennek megakadályo­
zására. Tény az, hogy a kislakások ma a legdrá­
gábbak, miután azonban a lakásforgalom szabad, 
a lakbérek árát sem lehet előírni. Kéménjyseprödijak. 
Minden önkormányzatnak külön szabályrendelete 
van a kéményseprési dijak szedésére. Ezek a sza­
bályrendeletek Írják elő, hogy milyen formában 
és mikor kell a kéményseprési dijakat fizetni. 
Sztaribecsún a volt Bácsmegye errevonatkozó sza­
bályrendelete van érvényben.

Jóforgalmu

vendéglő
berendezéssel f. évi junius hó 1-ével 
kiadó, megegyezés esetén előbb is át­
vehető. Cím a kiadóban. 1039

AUg.-bbur- PENSION GRIN iOVEC
tóxkodáei hely

89-2

Preddvor kod Kraafa.
Teljea napi punsio 40'- dinár. 
Terras*. Park. Fleőnuogu koeyh*.

Elsőrendű bácskai szántóföld

szabadkézből eladó
cirka 106 hold, kisebb parcellákban Is a Futakl ha­

tárban, és
cirka 250 hold príma gazdasági épületekkel 

Bács-Topola környékén.
Komoly vevőknek részletes felvilágosítást nyújt Dr. Aleksander Mocs 

ügyvédi irodája Noviszád, Grcskoskolszka ulica 12. 990

3 szó ! ,eaiobb

Legolcsóbb
Legtöbb

FŰSZER
GAUSZ wa-ron Haltér

kapnak bácskai gazdák földbirtokra elsőrendű helyű 
bekebelezés mellett. Szükséges iratok telekkönyvi 

kivonat és kataszletl blrlokiv.
"•2 8 msS e&w Brcskon 100 holdas birtok kastéllyal.

A vétel 20 éven kérésziül törleszt- 
hetó. Vei. Becskereken modern szálloda részletfize­
tésre Is eladó. Atvéte'hez cca 200.000 dinár szüksé­
ges. Levélben! ktrdezfisküdéshez 2 dinár bélyeg 

melléklendő.

I Kollár Ferenc Senta, Rankwzlet

Fizessen elő a Reggeli Újságra

TELEFON
28-11

NOVISAD
JEVREJSKA UL. 2.

Sürgönyeim:
JUGOSEME

ELITE
LUCERNA, LÓHERE, BÜKKÖNY, MUHAR, 

SUDÁNFÜ, FU’dAGVAK, 
pázsitnak, legelőnek, kaszálónak. 
EREDETI ERFURTI FŐZELÉK- 

ÉS V1RÁOMAQVAK.

NEMES-HUMUSZOK
a legnagyobb választékban.

A 100 év óta fennálló „BUSZCZlNSKl'-léle
EREDETI TAKARMÁNYRÉPAMAGVAK

ffllerakat.
Kérje íőárjegyzékünket Ml«» mintázott árajánlatunkat. 

Szakszerű felvilágosítások díjmentesen.
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közeledik a HUsy£t.
megelégedésére. Cipőink nagyon Ízlésesen vannak dolgozva es bizonnyara minden tekintet 
megfelelnek az Ön kívánalmainak. Árainkat lényegesen leszállítottuk, ennek következtében a

NemcsaVcipőink árát szállítottuk le, hanem harisnyáink árát is, azon célból, hogy Önt jobban es 

tökéletesebben kiszolgálhassuk.

59.-

aaBHamuMME
2851-05

Hantos lakkcipocsKc leánykán reszeru, aarna 
boxbőrből készítve,tarlós bőrtalppal 23-26 sz 
Din. 49.-

Nőiharisnyák:

Bemberg
Selyem
Flór
Gyapot

D. 35.- 
D. 25.- 
0.19 
D. 9.-

93/5-03
Pontos klottcipőcske, hallatlanul olcsó 
kxuscipő. Ugyanezen minta bársonyból ké­
szítve, ugyanezen árért.

9715-03
Magassarku körömcipőcske, fekete vagy 
fehér atlaszból készítve. Din. 99.

2945-11
Célszerű és elegáns félcipőcske, fekete box­
bőrből készítve. Ugyanezen mintájú lakkci- 
pő vasánnapra Din. 149.

Férfiharisnyák:

149* 199.- 199.-

3635-18
Bevásárlás, valamint a mindennapi viselés 
hez ajánljuk ezen alacsonysarkú, kényelmes 
fűzős félcipőt.

1675-19
Barna vagy csokoládészínü bájos félci­
pőcske,Ízléses boxbőrdíszítéssel. Ugyanezen, 
mintájú lakkból készítve félmagas sarokkal 
Din. 199.-

Selyem D. 15.-
Flór D. 9.
Cérna D. 7.-

Gyapot) D. 4.

2605-67
Apart sétacipőcske díszes nyelvvel, gazda­
gon perforálva.

fisat**

Barna vagy fekete félcipő, boxbőrből 
tartós gumitalppal. Din. 99.-

1937-22
készítve,

9637-21
Elegáns és szolid férfifélcipő, barna vagy fekete 
boxbőrbő készítve. Bőrtalpú. Ugyanezen mintájú, 
lakkból készítve Din. 199.- B-ll-íu.

9637-26
A kirándulásra és sétára ajánljuk ezen elegáns n-. 
gazdagon perforált férficipőnket. Talpa és sel­

tartás bőrből van készítve.

1

Szuboticán a Majsai utón 
25 éve fennálló közismert

berendezéssel együtt el­
adó vagy kiadó. Cím a 
szubnticai kiadóban. 132

t y 1 - »»erű
kalapnjdoaaágok

TYLE
kalapsxalónban No­
viszád, Kr. Petra 7. 
Férfi és női kalapok 
alakítását olcsón 
vállalom. 957

Vásárolja

zokniját és harinyáit
egyenesén as előállítónál. 
Rendkívül tartós zoknik 
saár 7 dinárért kaphatók. 
Pnlloverek, gollkabálok ás 

nslndeelále kötőit ám

Bauer Ferenc-nél
Fntoski pnt 27. 1041

gabel károly
Novisad. Kralja flleksandra 20
Gallér- és késelő-tisztitás villany­
üzemmel. Minden darab garan­
táltan bófehéi és fényes. 885

ELADÓ
SAROKHÁZ, melyben 

üzlethelyiség ts van, eladó 
Noviszád, Deakova ul. 42.

_________ Í88
Eladó olcsón egy HÁLÓ­

SZOBA berendezés. Novi­
szád, Deakova 21. 1035

Uj középnagyságú mé­
száros jégszekrény eladó. 
Daniel Péter mészáros No­
viszád. 961

[[állast KERES I
Fiatal házaspár, ki a ker­

tészethez és minden mun­
kához Jól ért házmesteri 
állást keres Cím a novl­
szádl kiadóban. 1007

Fiatal isszony jó bizo­
nyítványokkal gazdasz- 
szonynak ajánlkozik. Cím 
a novlszádl kiadóban. 1025

Szerbül, németül és ma­
gyarul beszélő kisasszony 
gyetmekek mellé állast ke­
res, Címe a novlszádl ki­
adóban. 1042

Ha izzad a lába,
ha gyolladAeos a lAba, í|, 
IÁI As fáradt, «RT p.AbAl(a 
meg A Ml CIPŐINKET, —>7 
»ladest blkarAlfa A ml cl- 
pAInk tarló.eágaliArl As 
ssAp kis lormAjuksri Ig.a 
kSsksdssIlsk. PAromkAnt 
vl,mentre talppal 200 dia.

JOHA'N SZŐKE 
Noslsad, Dndarska al. 3S.

APRÓHIRDETÉSEM
ttfj hétköznap, mint vasárnap 

sqyi hő 1 dinár, NAGY BETŰS I diné»
— a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

38 éves egyedülálló öz­
vegy kereskedő utazói ál­
lást keres jutalék és költ- 
ségmegtéritéssel Elsőrang t 
akvlzitőr és önálló munka­
erő, ki már hosszabb ideig 
utazott Bánátban és Bács­
kában jól bevezetve Cim 
a novlszádl kiadóban. 1028

KIADÓ
UDVARI HELYISÉGEK, 

GARÁ SOK a varos köz­
pontjában, a Dlmovlcs-ház 
ban, azozmalra kia lók. Ér­
deklődni lehet Jnnkovlcs 
házgondnoknál, Jugobanka, 
Noviszád, VlUon-tér. 1000

KÉT EGYSZOBÁS LA­
KÁS azonnalra kiadó. Pe- 
töfljeva ul. 17. 981

L. KERESLET
Mészáros és hentes ta- 

nonr frlvétltln Dániel Péter 
mészárosnál, Noviszád

1038

OLCSÚ TŰZIFA
vágom lólelek bee, bármely 

állomásra kapható. 
Kórjen árajánlatot.

Ács Andor
Subotica ne

Áprilia hó folyamán Jelenik meg a

MAGYAR REJTVÉNY UJSÍG
,|,a száma. Ezen rendimül érdekes és TÍitozatos tartalommal mc|J- 
jelenő hetilap előf ictési dija egy negyedévre 10 dinár hjyes arám 

* ek részletes és kimerítő ismer-A szives érdeklődőimé- 
tetőt küld

ára 4 dinár.

Rejtvény Újság kiadóhivatala
Oszíjck, 2npani|«ka nltca 7 «a.1043

II KÜLÖNFÉLE ||

Bebezohal
kereskedelmi é* ipari e® 
lókra legolcsóbban gyári, 
lemezeket raktárról szállli 
,Pax* Novliad Telelőt 
27-69, 5875

Gyümölcs- és rózsafa 
árajánlatot kérjen Halm 
Lajos faiskolájából Bácsko- 
Giadiste. 695

A férfiak csodálják, a 
nők Irlgyllk pompás leányos 
arcbőréért. Minden nő meg­
szerezheti és megőrizheti 
magának egyszerű módon 
a hamvas, fiatalos és bár­
sonyos tapintású arcot, ha 
állandóan Kovács-féle nagy- 
enyedl arckenőcsőt és bo- 
laxszappant használ. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Fő­
lerakat Herzl drogéria, Su- 
bottea. 634-2

A szerkesztésért lelel 1 7 OMAN SAN IX) H 
A kiadásért felel: BLAZSEK ILRENG

Ananas

földieper-
palántái

óriáii gyümölcsül, igen erős 
győké-zettel, ültetési és terme­
lési utasítással postán utánvét­
tel, IOO darabonként 20 di­
nár és posta portóért, szállít

Hirschl László
oklevele« mnkertóez

SUBOTIC4, Park Kralja Petra 
5./a. Postafiók 2ö. Telefon 7-59. 
Megrendelések beküldése minél 
előbb ajánlatos. Szétküldés áp­

rilis 15-től. 13C

Húsvéti ünnepekre
1 liter siller és fehér

BOR 5 dinár
Nőiesek Gáza
Subotica. Telefon 782

Különálló ház
4 év előtt építve, nagy szoba, 
konyha, epeit, veranda, udvar, 
kert, többi mellék helyiségekkel 
Prote Pavla Stamatovíca ucca 7. 
(Stamler fatelep és orosz villa 
körött* a gázgyár közelében na­
gyon alacsony bér mellett ápri­
lis 1-től kiadó B vebbet 
P. Vlaákaliénál, Novisad, Kralja 
Aleksandra 10, az udvarban.

Utazó urak!
S5-- dlnírA.t lettes pen­
ziót (meleg szoba) kap­

nak a aorlesAdl

„KÉT ANGYAL“
szállóban. Váron központ­
jában. Knjsglnls Zorka

fór 15.

bárki ingyen megtanulhat. Akik 
bővebb felvilágo-itást óhajtanak 
küldjék be pontos címüket le­
vélben. 3 din. postabéjyeg csa­
tolásával a „Reggeli Újság“ ki- 

adóhivatalának Novisgd, 
„Garantáló1«*1 jeligére 1 1

„uram«-, nyomdai müintézet ét Kiadóvállalat, Kumio» Márton nyomása, «oviszádon I


